

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Cto. Cristo, 14-Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

AÑO LX - Num. 22.276
Jueves, 13 Noviembre de 1947

Suscripción mensual 10'00 pts.
Número suelto 0'50 "

Entrega de la Medalla Francisco de Vitoria a S. S. el Papa

El Embajador de España con la comisión de Vitoria verificó la entrega. Parlamento del Obispo de Vitoria

Ciudad del Vaticano, 12.— Su Santidad el Papa recibió hoy en audiencia al Embajador de España en el Vaticano, don Pablo Churrua, acompañado del Obispo de la diócesis de Vitoria don Carmelo Ballester Nieto, del alcalde de

la misma ciudad, don Luis Garracho, tenientes alcaides don José María Ardanera y don César Cañedo Argüelles, y del concejal don Guillermo Azcorreta.

Dicha comisión le hizo entrega de la primera medalla de Fray Francisco de Vitoria que se otorga y que fue creada para premiar a aquellas personas españolas o extranjeras que se distinguen por sus trabajos en favor de la paz.

Con este motivo, el Obispo de Vitoria pronunció esta noche por Radio Vaticano, unas palabras para dar cuenta del acto.

"El IV centenario de la muerte de Fray Francisco de Vitoria—dijo—ha tenido un epílogo glorioso, en un acto íntimo celebrado esta mañana en el Palacio Pontificio de Castegandolfo.

Se ha puesto en claro—añadió—en estos últimos años, el alto valor de las enseñanzas de Fray Francisco de Vitoria, y en un acto celebrado en 1926, una comisión de sabios holandeses estuvo en Salamanca para depositar un ramo de flores en el convento de San Esteban donde reposan sus restos.

Con estas nobles y bellas palabras, un profesor norteamericano pronunció una lección en la Academia de Jurisprudencia de Madrid:

"Yo, anglosajón y protestante, declaro que Fray Francisco de Vitoria, español y católico y monje dominico, es el verdadero fundador de la escuela moderna del Derecho Internacional. Y para sellar esta afirmación y desagraviar a Padre Vitoria del olvido en que se le había tenido, tradujo por sí mismo algunos de los tratados publicados en España".

El Obispo de Vitoria recordó que el Ayuntamiento de la capital alavesa había decidido ofrecer la primera medalla de Fray Francisco de Vitoria al Jefe del Estado español, General Franco, quien llegó a esa ciudad para recibirla el día 1.º de Septiembre pasado.

En la sesión celebrada a tal efecto en el Ayuntamiento, el Jefe del Estado español hizo uso de la palabra:

Su discurso fue breve—dijo el Obispo—. Se vio desde el primer momento emocionado, pero nadie esperaba que lo terminase con estas hermosas palabras que encierran no solamente un carácter humilde que le honra, sino también un acto de veneración y devoción al Vicario de Jesucristo en la tierra.

"No soy yo—dijo—el que debe recibir esta distinción. Hay una persona a quien por derecho y altos méritos, por sus incansables esfuerzos y sacrificios en el servicio de

la paz y de la justicia internacional, le corresponde a primera medalla: es el Papa".

"Los presentes—añadió Monseñor Ballester—prorrumpieron en grandes aplausos.

El Santo Padre se ha dignado aceptar la primera medalla esta mañana, y con palabras paternales ha expresado su satisfacción por este nuevo rasgo de piedad filial de la católica España hacia su augusta persona.

Otorgó, luego, su bendición apostólica a España, a su Jefe de Estado, al Gobierno y a todos los españoles.

El acto resultó sencillo y emocionante.

España ha dado hoy una prueba más de amor y veneración que siente por el Vicario de Cristo en la tierra.

Así ha terminado felizmente, el IV centenario de Fray Francisco de Vitoria.

No pudo tener remate mejor.—Efe.

Desarme y desmilitarización de Alemania por 40 años

Figura de actualidad

VICTORIA DE LOS ANGELES



Entre más de cien aspirantes le ha sido concedido el Primer Premio Internacional en el concurso de Ginebra a la cantante española Victoria de los Angeles López.

La gran soprano, de cuya presentación en Madrid hace escasamente dos años y medio ha visto coronada su maravillosa labor artística con este gran triunfo internacional. Figura máxima de la actualidad artística española, es digna continuadora de nuestro glorioso pasado lírico.

LA PROPUESTA YANQUI EN LA REUNION DE LOS CUATRO GRANDES

Londres, 12.— Inglaterra y Francia han pedido en la reunión de hoy de los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas que sea planteada la propuesta norteamericana en favor de un tratado de desarme y desmilitarización de Alemania por cuarenta años en la próxima reunión de la junta de Ministros.

El auxiliar inglés declaró a este respecto:

"El Gobierno de Su Majestad cree que la firma de semejante tratado es de la mayor importancia y probablemente la mejor garantía de que Alemania nunca se vuelva a convertir en amenaza para el mundo".

El auxiliar francés, Jacques Hardouin, dijo que la propuesta de tratado ideado por los norteamericanos es "uno de los aspectos más importantes de la cuestión de la seguridad europea".

Insistió en que debía estudiarse juntamente con las propuestas francesas para el establecimiento de regímenes separados en el Ruhr y en Renania.—Efe.

Notaciones

MALLORCA EN LOS LIBROS.

Tal vez no sea exactamente esto, pero si queremos referirnos al intenso número de publicaciones que van apareciendo sobre nuestra isla o editándose en Mallorca, sobre temas casi siempre insulares, así como a la repercusión que el nombre de Mallorca, por sí, por sus hijos o por su historia, adquiere en las columnas de los diarios y revistas peninsulares.

Quienes, por obligación o por gusto, se dedican a la lectura de libros o de publicaciones periódicas, constatan, con júbilo, la frecuencia con que Mallorca y los mallorquines asoman más allá del mar, que nos separa y a la vez nos une con la península.

Pero este júbilo adquiere caracteres casi de asombro cuando contemplamos un resumen de aquello que, solo fragmentariamente, hemos podido captar, porque el resumen adquiere una densidad y un volumen que si excede el cálculo, aun optimista, nos llena de orgullo, como mallorquines, aunque no nos ataña personal y directamente.

En el último número de esa excelente publicación que es el Boletín de la Sociedad Arqueológica Luliana — la benemérita reunión ya antigua de días, pero joven de vibración cordial por nuestras cosas auténticas— una copiosa relación, ordenada por Carmen Massaguer y Juan Llabrés, nos ofrece aquel motivo de orgullo.

Con paciencia y curiosidad que solo puede esperarse de quienes trabajan guiados por el motor de un ideal puramente espiritual han ido anotando los trabajos que sobre Mallorca o algún tema con ella relacionado han aparecido en los diarios y revistas peninsulares. Acerca de doscientos ascienden, sobre los temas más dispares, desde el deporte a Román Lull y del folklore a la biología. Nombres consagrados y otros novicios han pasado por los periódicos, de Madrid y Barcelona, principalmente, el nombre de Mallorca y de los mallorquines.

La lista de libros y folletos publicados — toda la estadística se refiere a 1945 y 1946— sobre temas mallorquines excede de doscientos ejemplares, abarcando desde las modestas "separatas" hasta los volúmenes de centenares de páginas, y en los cuales desfila la historia de Mallorca, es decir, títulos de temas arqueológicos hasta las modernas guías. La gran mayoría de los libros citados han sido editados en nuestra isla.

Y cierra la curiosa y ejemplar recopilación una breve relación de las publicaciones periódicas, que, sin ser diarias, editan centros y entidades diversas, la mayoría de ellas de tipo religioso.

La obra realizada por Carmen Massaguer y Juan Llabrés es una demostración, por sí, de lo que representan Mallorca y sus hombres en el campo de la cultura. — R.-T.

El "caso español" en la O.N.U.

El Comité Político acordó por mayoría: Tomar nota del informe del Secretario General sobre el cumplimiento de la resolución del año pasado; reafirmar dicha resolución y expresar la confianza de que el Consejo de Seguridad ejercerá su responsabilidad según la carta

SE REUNE EL SUBCOMITE PARA REDACTAR UNA MOCION CONJUNTA

Lake Success, 12.— El Subcomité de la Comisión Política de la Asamblea General de la O.N.U., formada por representantes de once países, se reunió esta mañana (hora de Nueva York) a puerta cerrada para tratar de redactar una moción conjunta sobre España que armonice las diferencias que existen entre las potencias occidentales y orientales.

El Subcomité esperaba terminar su labor en un par de horas con objeto de presentar su proyecto a la Comisión Política y acelerar la decisión sobre el problema.

Las mociones presentadas por Polonia, de una parte, y por los países iberoamericanos y del Oeste de Europa, de otra, tienen un denominador común: todas tratan de reemplazar de nuevo la llamada "cuestión española" al Consejo de Seguridad, sin que la Asamblea adopte ninguna resolución definitiva.

La moción polaca solicita que el Consejo de Seguridad estudie el problema dentro del plazo de un mes, teniendo en cuenta el artículo 41 de la Carta de la O.N.U., que se refiere a sanciones económicas y de otra naturaleza.

El Subcomité eligió como Presidente al Delegado indio, Setaivad, e inmediatamente comenzó su labor.

El Subcomité está formado por los Delegados de Cuba, Panamá, Méjico, Guatemala, Uruguay, Polonia, Bélgica, Holanda, Luxemburgo, Yugoslavia y la India.—Efe.

EN LA SESION DEL COMITE POLITICO SE REITERO LA DIVERGENCIA ENTRE RUSIA Y SUS SATELITES Y LOS DEMAS PAISES

Lake Success, 12.— Al reanudarse la sesión de la tarde en el Comité Político de la Asamblea de las Naciones Unidas, donde se estudiaba el llamado "caso español", el primer orador que hizo uso de la palabra fue el Delegado yugoeslavo, Alex Bebler, que atacó energicamente a España y se mostró sorprendido de que el Pakistán la hubiera defendido.

También se manifestó extraño de que Bélgica y Holanda hubieran dicho que las medidas contra el régimen español desde el extranjero no harían más que consolidar su posición.

El Delegado canadiense, Isley, se opuso a la propuesta polaca, diciendo que el Consejo de Seguridad no puede aplicar sanciones sin cerciorarse primero si existe amenaza para la paz, lo cual no comprende el caso de España.

Añadió que el Canadá no podía apoyar la intervención extranjera en España porque ella podría entorpecer la rehabilitación de Europa o provocar una guerra civil.

A continuación el representante belga presentó una ponencia suscrita por Luxemburgo y Holanda y explicó:

"Consideramos que la Asamblea no puede aceptar el incumplimiento de la última resolución. Por este motivo hemos incluido un párrafo que expresa y lamenta el citado incumplimiento".

Habló después el Delegado me-

jicano, Padilla Nervo, que dijo que la actitud de su país en cuanto al asunto que se debatía era bien conocida.

Padilla Nervo dijo que la resolución del año pasado no había sido cumplida por todos los miembros de la O.N.U. y después de reiterar que su país se oponía a toda intervención presentó una ponencia en nombre propio, suscrita por Cuba, Guatemala, Panamá y Uruguay.

A continuación usó de la palabra el representante de los Estados Unidos, que se opuso a la ponencia de Polonia diciendo que no contribuía a una solución pacífica del problema español.

Añadió que no podía pedirse al Consejo de Seguridad que impusiese sanciones desde el momento que no estaba determinado que España constituye una amenaza para la paz mundial.

Agregó que al considerarse el año pasado la resolución de la Asamblea General sobre la retirada de Embajadores, los Estados Unidos habían manifestado sus dudas acerca de los aspectos constitucionales de dicha solución, a pesar de lo cual votó a favor de la misma.

Finalmente, se mostró en favor de la resolución hispanoamericana o la presentada por Bélgica, Holanda y Luxemburgo.

El siguiente orador fue Gromyko, el cual pasó revista a las medidas tomadas en Potsdam, Londres, San Francisco y Nueva York y atacó duramente a la Gran Bretaña solo por haber propuesto la

(Pasa a la 10)

Mostacilla

EL PINTOR Y LAS "AFICIONADAS"

Hallándose nuestro crítico de arte, examinando las obras que integran el "Salón de Otoño", actualmente abierto en "C. de Bellas Artes", se le acercaron dos señoras, preguntándole una de ellas:

--Perdone, señor: ¿Es Vd. el artista que ha pintado todo eso?

¡Sin más comentarios!

Notas aclaratorias. -- Conviene advertir, lo siguiente, para que mejor pueda medir el lector el alcance de esa pregunta:

1.º En el "Salón de Otoño" se exponen 90 obras de unos setenta y pico de artistas diferentes.

2.º En el momento de la referida pregunta el local estaba casi desierto.

3.º Las indicadas 90 obras llenan cuatro amplios salones.

4.º Al formularse el citado ¿Es Vd. el artista que ha pintado todo eso?, la preguntante había ya visitado dos salas.

5.º Nuestro crítico no usa barba, gafas, ni melena. A lo sumo lleva el pelo un poco largo.

¡Sí, señores! Cuando el interesado nos lo hubo contado añado, riendo a carcajada limpia: "Lo único que sentí es que me cogieron de sopetón que, si no, les hubiese contestado poco más o menos menos."

--"Sí, señoras mías; yo soy el autor. He pintado todos estos cuadros y otros tantos que tengo en casa. ¡Y no he empleado para hacerlos todos sino ocho días!"

EL DE TANDA

Ayer llegó el General de la Guardia Civil Excmo. Sr. don Pedro Martínez López

Ayer mañana y en el vapor correo de Barcelona llegó a esta isla el Excmo. Sr. General de Brigada de la Guardia Civil, don Pedro Martínez López, Jefe de la Segunda Zona, el cual realiza este viaje en servicio de inspección.

Le acompaña de ayudante nuestro paisano y amigo el comandante don Pablo Soria Gralla.

En el muelle fué recibido por el Coronel Jefe del Tercio, don Antonio Quintero Iglesias; el Teniente Coronel Jefe de esta Comandancia, don Eugenio Blanco; el Teniente Coronel Mayor, don Angel de Pablo Pérez y otros jefes y oficiales de la benemérita institución.

De Sociedad

En la Basílica de San Francisco espléndidamente adornada e iluminada se efectuó ayer el enlace matrimonial de la distinguida señorita Magdalena Pérez de Rada Guasp con don Juan Ramón Balaguer.

Bendijo la unión el Rdo. don Matías Noguera Amengual.

La novia lucía finísimo traje blanco y manto de tul ilusión. Actuaron de padrinos por el novio su hermano don Guillermo en representación de su padre don Guillermo y su madre doña Francisca; y por parte de la novia sus padres don Andrés y doña Antonia.

Firmaron el acta matrimonial por parte del contrayente don Juan Bauzá Martorell, don Martín Verd Mir, don Juan Horrach Monjo y su hermano don Miguel; y por parte de la novia don Mateo Llobera Balaguer, don Pedro J. Barceló Oliver y sus hermanos don Eulogio y don Gabriel.

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salió para el interior de la isla, proponténdose prolongar su viaje por la península.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con un espléndido lunch en el hogar de los padres de la novia.

Se encuentra en Palma, en Palma, en viaje oficial el Excelentísimo Sr. General de Infantería de Marina don Manuel Vela Fernández, acompañado de su ayudante, el comandante del mismo Cuerpo don Luis Mexía del Río.

Desde hace unos días guarda cama nuestro estimado amigo el Director Honorario de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, Mtro. don José Balaguer Vallés.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Para pasar varios días al lado de sus familiares, ha llegado de Italia la distinguida señora doña Catalina Saggese Estarás, esposa del Comandante Qalzi, acompañada de su hija Angelita.

Han regresado de Barcelona, el corresponsal de NO-DO en esta ciudad don Enrique Hausmann y su distinguida esposa doña Francisca Saggese Estarás.

Por vía aérea regresaron ayer de su viaje a Madrid nuestros buenos amigos don Antonio Castelló Salas y esposa doña Lucía Mas.

En el avión correo llegaron ayer de Barcelona don Juan Vich Queiglas, don Ramón Comas, don Amadeo Campins Oliver, doña Luisa Calcina Casas, don Juan A. Cerdá, don Antonio Rius Boada y don Jaime Frau Rosselló.

También llegaron ayer por vía aérea de la ciudad condal don José Delgado, don Salvador Mas y don Jesús Montoya Girón.

Esta mañana marcharán a Barcelona en el correo aéreo don

Hoy más que nunca se hace difícil encontrar extensos surtidos en tejidos. Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS ofrecen calidad y surtido.

Bartolomé Perelló Riera, don Pedro Juan Bonnin, doña Antonia Castañer, don Enrique Ferrer Maurell y doña Teresa Marimón Miró.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Antonio Galmés, don Jaime Cerdá, don Luis Pomar, don Luis de la Peña y don Bartolomé Oliver.

Han regresado de la península de su viaje de novios nuestros particulares amigos don Luis Alemany Vich y esposa doña Paulina Mir.

En el vapor correo llegó ayer a Barcelona el Administrador Principal de Aduanas en esta, señor Arellano.

Ayer mañana llegaron en el correo marítimo de la ciudad condal don Mateo Palmer Porcel, doña Antonia Cerdá Obrador, don Domingo Porcel Alomar, don Miguel Roca García y don Pedro Morell.

También llegó en el mismo correo el Registrador de la Propiedad don Jaime Morey y esposa doña Emilia Parder.

En el vapor correo de Valencia y de paso para Madrid, tiene decidido viaje para esta noche nuestro buen amigo el abogado don Jorge Andreu Alcover, el cual permanecerá unos días en la capital de España.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 12 NOVIEMBRE 1947

Exterior	108'00
Interior	87'75
Amortizable 4% 1-10-45	98'00
Id. 4% 15-11-45	98'25
Id. 3%	91'00
Id. 3 1/2 % 15-7-45	91'75
Tesoro 3%	99'60
Banco Hipotecario de España 4 1/2% B	94'50
Acciones	
Banco de España	425'00
Explosivos	490'00
Minas Rif	323'00
Euro Felguera	412'00
General Azucarera	219'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 12 NOVIEMBRE 1947

Exterior	107'50
Interior	110'50
Amortizable 4% 1-10-45	98'25
Id. 4% 15-11-45	98'25
Id. 3%	91'00
Id. 3 1/2 % 1-1-46	90'00
Tesoro 2'75%	97'50
Crédito Local 4% Lotes	97'50
Id. 4% Interp.	96'75
Acciones	
Teléfonos 7% Pref.	209'00
Aguas Barcelona	445'00
Trasmediterránea	300'00
Cros	725'00
Sniace	558'00
Banco Hispano Colonial	980'00
Obligaciones	
Chades 6%	110'00
Catalana Gas 5% Serie G.	97'75
Manufac. Corcho 6%	100'00
Colonia Guell 6%	101'00
Táger a Fez 4%	94'50

La señora Tsaldaris es - Un avión militar francés en Mallorca

LLEGO POR LA MAÑANA, REGRESANDO POR LA NOCHE A BARCELONA

Ayer mañana en el vapor correo llegó de Barcelona, a espesa del ministro heleno de Negocios Extranjeros, doña Nadine Tsaldaris, acompañada de Mme. Bronnis, esposa de un Agregado a la Legación griega en la capital francesa y Mme. A. Marconi.

La ilustre viajera fué recibida en el muelle por el encargado del Consulado de Grecia en esta capital, don Luis Salvador Giménez y don Ricardo Giménez, secretario de don Juan Saridakis, decano de la colonia helena en España, quienes ofrecieron a la distinguida dama citada y acompañantes, sendos y hermosos ramos de flores.

La señora Tsaldaris excusose de hacer declaraciones a los periodistas, diciendo empero que este viaje por nuestra patria lo hacía de riguroso incógnito, pero que tenía mucho interés en conocer Mallorca, a la que volverá seguramente en el mes de julio del próximo año.

Del muelle marchó la señora Tsaldaris a la señorial mansión "Marivent", propiedad del señor Saridakis, en donde descansó breves momentos. Realizó una excursión a Valldemosa, en donde visitó la famosa Cartuja y la Celda de Chopin y el predio Son Moragues. También en esta capital, recorrió algunas calles y visitó algunos de los típicos patios de nuestras casas señoriales.

Por la noche, en el vapor correo regresó la señora Tsaldaris a Barcelona, desde donde marchará a Sevilla.

LA ALMUDAINA al saludar a tan distinguida viajera, desea que su breve estancia entre nosotros le haya sido grata.

El Hospital Asilo Municipal de Santurce, modelo de instituciones Benéficas

Son innumerables las obras sociales que, actualmente, vienen desarrollándose por parte de Organismos y Corporaciones, siguiendo la iniciativa marcada por nuestro Gobierno.

Es magnífica la labor que tan calladamente, pero con tan pertinaz empeño, realiza la Corporación Municipal de Santurce con su Hospital-Asilo.

Dicho establecimiento, regentado por las Hijas de la Caridad, tiene acogidos con gran solicitud a 80 enfermos y ancianos; además sostiene un pabellón con doce camas para enfermos tuberculosos; y en la Casa-Cuna son atendidos numerosos pequeños durante el día.

Meñece especial mención el gran comedor de invierno para 600 niños escolares, hijos de obreros y pescadores, que aparte de la alimentación reciben calzado para esta época del año.

Su labor bienhechora se extiende a los enfermos pobres por medio de socorros domiciliarios, y también contribuye muy eficazmente a solucionar el pavoroso problema de la falta de hogares, construyendo viviendas económicas y facilitando terrenos para el "Poblado de Pescadores".

Base de esta ingente obra de caridad, que tan someramente hemos enunciado son las tradicionales "Rifas Benéficas" del Hospital-Asilo de Santurce, que en combinación con la lotería nacional, efectúa el Ayuntamiento de dicha población y cuyos beneficios destina íntegramente a tan loable fin, siendo de desear que continúe recibiendo el apoyo que por parte del público ha venido recibiendo para llevar a efecto esta caritativa labor que tantos beneficios reporta.

Ayer tarde, y por avería uno de sus motores, se obligado a tomar tierra en el aeropuerto de esta ciudad.

El aparato que procedió Casablanca se dirigía a Palma. El aterrizaje se realizó toda normalidad.

Forman la tripulación avión cinco hombres y el saje lo componen 18 personas, pertenecientes a la Roja suiza.

El "Dijos Bo"

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA

Con motivo del tradicional "DIJOS BO" a celebrarse el próximo día 13 del actual, en dicha fecha esta Compañía tendrá establecido el siguiente servicio de trenes de viajeros:

Palma-Inca a las 8, 8'40, 14'45 y 18'30 horas.

Inca-Palma a las 6'15, 8'41, 13'4, 17, -8'38 y 21

Palma; 12 de Noviembre

Publicaciones recibidas

"ECCLESIA". -- El número 329, correspondiente al 1.º trimestre, actual, publica el siguiente material:

Como nos amó Cristo (seriales).

Discurso del Papa al primer representante de Egipto en el Vaticano.

Discurso del Papa al plenipotenciario de El Salvador.

Radiomensaje pontificio al Congreso de Caridad celebrado en Nueva Orleans.

Discurso del Papa al Congreso Nacional del Artesanado Italiano.

Voz de los Prelados.

Códices mariológicos en las Bibliotecas españolas, por el P. Carlos Balic, O. F. M.

Una nueva nota de anticisismo en los Estados Unidos, Ricardo Pattee.

El Soviet prepara la conquista del mundo, por el presbítero J. Cronin.

El proceso de beatificación de los marqueses de Comillas, por Edoardo F. Regatillo, S. J.

Fallece el Cardenal Salazar por Luis Sanz Burata.

El gran Congreso Asuncionense Franciscano, nueva página de gloria en la historia mariana de España, por el padre Bonifacio Mas, O. F. M.

Actividades de Acción Católica. Misioneras evangélicas diocesanas.

Crónicas de la vida católica nacional e internacional, etc.

MARIA FELIX

La mujer más bella del mundo confirma su categoría de actriz número uno del cine mexicano-nacional

LA MUJER DE TODOS

Irma VILA

Próxima apertura Almacenes "El Hogar"

San Miguel, 125

Sección "PARAISO DEL BEBE"

Encontrará cuanto pueda desear, desde la tetilla de goma... hasta el cochecito

TEATROS Cines

Critica

BALEAR

"El asesino vive en el 21"

Las películas policíacas tienen su público, ya que ellas entretienen y atraen.

La estrenada ayer en el Teatro Balear, con el título que encabeza este comentario, es basada en una novela llena de interés y originalidad, de Sleman, consecuencia de su parte temática complicada intriga a base de varios crímenes misteriosos.

La adaptación de la novela al cine es obra de H. G. Coustaud, y la cual, con la ayuda de los alardes de la técnica cinematográfica moderna ha conseguido hacer llegar al espectador los valores emocionales de la novela original, gracias a una serie de fotogramas que van matizando la parte narrativa de la cinta.

El desenlace está perfectamente oculto, lo que da de sí mérito a la película ya que, para lograr tal acierto nada anormal ni absurdo se produce, lográndose con ello que el interés del espectador no decaiga a lo largo de la producción y siga con entusiasmo de emoción su desarrollo.

Las aventuras de Monsieur Durán están esmaltadas de un dramatismo canalizado por una buena interpretación, en la que sobresalen Pierre Fresnay, Jean Tissier, Suzy Delair y Pierre Larquey.

La película es francesa, influenciada por el modo de hacer esta clase de producciones por los americanos, siendo completamente y a niquis las películas que someten a uno de los criminales a un violento interrogatorio.

La película es buena, bien dirigida y con un doblaje casi perfecto y mereció el elogio del numeroso público que asistió a su estreno.

ASTORIA

"A través del espejo"

De las muchas cualidades buenas que tiene esta película, la principal en la obra de Olivia de Havilland, en su doble interpretación de las hermanas gemelas "Ruth" y "Therry". Una mujer, toda bondad y candidez; otra, con la mancha del crimen sobre su conciencia, fría, perniciosa y ruin. Sería difícil decir en cuál de los dos personajes brilla más. Porque tanto en uno como en otro, llega a superar cualquier interpretación anterior.

En realidad la película — original en su desarrollo — no es sino una demostración de sus grandes cualidades artísticas. A cada momento, en cada escena, el contraste entre los dos sentimientos, se pone más de relieve, hasta el

punto de que la "mala" llega a desconcertar y a presentar a la inocente como posible autora del crimen.

Cuando "Therry" — la perversa — trata de convencer a su hermana de que sufre alucinaciones, de que la crisis nerviosa podrá hacerla confesar una falta que no ha cometido, llegando a colocarla al borde del suicidio verdaderamente desesperada, Olivia de Havilland, alcanza su mayor fuerza expresiva, llevando al espectador la creencia de que saldrá inmune de su asesinato. Pero vigilante, el joven doctor (Lew Ayres) logra llegar a la conclusión de que fue ella y no su hermana la autora del crimen, al someterlas a una prueba extraña, mediante manchas de tinta sobre unas cartulinas blancas. La interpretación de los mismos dibujos es tan distinta en ambas muchachas, que la duda se desvanece y se concreta la figura siniestra de "Therry" como única causante de la muerte de aquel hombre que acabó — como todos — por enamorarse de "Ruth", al comprobar el modo de sentir y pensar de ambas hermanas. Al final el instinto de eliminar a "Ruth" a quien ve reflejada en un espejo, acaba de confirmar la opinión que el médico tenía sobre ambas gemelas.

Técnicamente la película es un acierto, tanto por su interesante intriga como por la forma en que la ha sido resuelta.

Películas nuevas

HOY SE ESTRENA EN AVENIDA Y LIRICO "CON CORAZON Y ESPADA"

Una de las mejores novelas de Alejandro Dumas, ha sido trasladada a la pantalla con el título de "Con corazón y espada".

Los espectadores, cansados un poco de problemas psicológicos y de temas fuertes, encuentran en esta cinta sin gran complicación temática, un asunto ameno.

Henry Lewin, Director del film, triunfa en el empeño de ofrecer una historia de amor y aventuras, casi épicas, que discurre en el marco galante y abigarrado de la Francia de Luis XV y abarca la lucha entre el aristocrático caballero Rolando, especie de bandido generoso y el despótico señor feudal.

Las incidencias captan inmediatamente el interés de los espectadores y las avalora una bellísima fotografía y la interpretación de todos los artistas que intervienen en el reparto.

"Con corazón y espada" será estrenada en las funciones de hoy jueves en el Avenida y Lírico.

"EL FILO DE LA NAVAJA" SE ESTRENA HOY EN RIALTO, MODERNO Y ORIENTAL

Rialto, Moderno y Oriental serán los primeros locales de España en ofrecer al público la realización cumbre de 20th Century Fox "El filo de la navaja".

Esta producción, excepcional bajo todos conceptos, está basada en la famosísima novela de W. Somerset Maugham y en su reparto intervienen un elenco de grandes estrellas, en cuya cabeza figuran Tyrone Power, Gene Tierney, Anne Baxter, Clifton Webb y Herbert Marshall.

El estreno de "El filo de la navaja" tendrá lugar hoy jueves, habiendo despertado entre nuestro público la máxima expectación.

La empresa nos ruega hagamos público que debido al

excesivo metraje de la cinta, las sesiones empezarán puntualmente, proyectándose únicamente de complemento el No-Do.

"LAS HERMANAS"

Bette Davis y Erroy Flynn han sido reunidos por primera vez por la Warner Bros, con el máximo acierto, en la película "Las hermanas" que se estrenará en breve.

Y el acierto ha sido confirmado por la coincidencia psíquica de los caracteres de estos dos artistas; han sabido aunar su labor de manera perfecta y han hecho coincidir en la labor conjunta los aciertos de la individual. Verdades es que el reparto de los restantes personajes les ayudan mucho en su tarea, porque la Warner, en un verdadero alarde, ha querido hacer coincidir en "Las hermanas" a un verdadero plantel de figuras como lo demuestran entre otros los nombres de Anita Louise, Beulah Bondi, June Bryan y algunos otros.

"EL EXTRAÑO CASO DEL DR. JEKYLL"

Durante la filmación de la cinta Metro Goldwyn Mayer "El extraño caso del Dr. Jekyll", Spencer Tracy se convirtió en una autoridad sobre Louis R. Stevenson, autor de la novela sobre la cual se han inspirado tres productores de películas.

Varias semanas antes de iniciarse el rodaje de la última versión de "El extraño caso del doctor Jekyll", Spencer Tracy que

había sido designado por el director y productor Victor Fleming para llevar a cabo la doble personificación del protagonista, se entretuvo leyendo todo el material que encontró referente a la idea original de Stevenson al escribir su obra, que hoy ya puede considerarse inmortal, y a los notables actores que han encarnado a sus interesantes personajes. Lo que más gustó a Tracy fueron los datos que recogió referentes al actor Richard Mansfield. Este artista representó por vez primera "El extraño caso del doctor Jekyll" el 9 de mayo de 1887, y siguió siendo su obra de éxito durante veinte años consecutivos.

"UNA MUJER INTERNACIONAL"

Es indudable que la capacidad de representar caracteres diferentes con maestría, es lo que da la medida de gran actor. Este es el caso de Basil Rathbone que después de haber conseguido justa y envidiable fama de "malo" en películas célebres en los anales del cine, da un rasgo diferente a su carrera cinematográfica y desempeña soberbia e inmejorablemente el tipo de un detective inglés transplantado a Norteamérica en la película de United Artists "Una mujer internacional" que en breve presentará Producciones Cinematográficas Rosa Films, S. A., en Avenida-Lírico, teniendo como oponente a Fona Massey, la bella cantante húngara, y a George Brent, el apuesto galán que todos admiramos.

¡ATENCIÓN PALMESANOS!

Está llegando el gran

CIRCO AMERICANO

En su ruta por España SE PRESENTA:

EL SABADO 15

Tarde a las 7'30 y noche a las 10'45

INSTALADO EN:

Final Vía Roma (junto al Instituto)

Con su sensacional espectáculo circense

«Por 1.ª vez en Palma»

LA VUELTA AL MUNDO EN 120 MINUTOS

Artistas de todas las razas y países concentrados en un alarde espectacular de circo moderno

- ¡CHINOS! - ¡MONGOLES!
- ¡INDIOS! - ¡COWBOYS!
- ¡PIELES ROJAS!
- INGLESES - ITALIANOS
- PORTUGUESES - SUIZOS
- TURCOS - DINAMARQUESES - ESPAÑOLES
- POTROS ENANOS EN LIBERTAD

Circo calificado por el público y la crítica como el más completo de la actualidad

¡Unánimemente elogiado por toda la prensa española!

Aviso: La Empresa de este importante circo que actualmente presenta su segunda compañía en Barcelona con un éxito sin precedentes garantiza al público de Palma que todas las atracciones que componen esta primera sensacional compañía titulada

LA VUELTA AL MUNDO EN 120 MINUTOS

son auténticas novedades que actúan POR VEZ PRIMERA EN PALMA

Notas de Arte

I EXPOSICION PROVINCIAL DE PINTURA ORGANIZADA POR LA OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

BASES

profesión, residencia, domicilio y La Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso", prosiguiendo su labor de orientación y fomento de las actividades artísticas de los productores, convoca a la I Exposición Provincial de Pintura, que se celebrará el próximo mes de Diciembre.

1.ª — Podrán concurrir a esta Exposición todos los productores aficionados a la pintura de cuadros al óleo y acuarelas que tengan su residencia en esta provincia.

2.ª — Las obras que podrán ser presentadas a la Exposición Provincial serán, única y exclusivamente, de pintura al óleo y la acuarela.

3.ª — Cada productor podrá presentar cuantas obras considere pertinentes, siendo potestativo del Jurado la admisión de todas ellas o la selección que considere oportuna.

4.ª — Los autores, al hacer entrega de sus obras, deberán remitir los siguientes datos: nombre y apellidos del autor, edad,

empresa donde trabaja; manifestando además el precio a que desea vender sus obras, que no podrá exceder de 2.000 pesetas cada una de ellas. Las obras deberán enviarse antes del día 15 de Diciembre en la Jefatura de la Obra (Avda. Alejandro Rosselló, 103-3.ª).

5.ª — Se nombrará un Jurado Calificador compuesto por críticos de artes, Jeraquías y Autoridades, así como también un Jurado de admisión.

6.ª — Los premios consistirán en una medalla de honor; primera, segunda y tercera medalla, concediéndose igual número de premios, tanto a las obras de pintura al óleo como a las de acuarela.

7.ª — A la única medalla de honor sólo podrán concurrir aquellos expositores que presenten obras originales.

8.ª — Aquellos que obtengan la medalla de honor, no podrán obtener ninguno de los restantes premios.

9.ª — Las obras deberán presentarse debidamente acondicionadas, siendo por cuenta de los expositores los gastos de transporte y embalaje que ocasionen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca, a 6 de noviembre de 1947.

Salón de Fiestas

IBIZA

Café - Bar

Grandes bailes familiares amenizados por las renombradas orquestas

CADETES - RITMO Y MELODIAS

Esmerado servicio de Bar. Precios económicos

Calle Dameto (Santa Catalina)

TREBOL

HOY JUEVES NOCHE

Le garantiza una velada 100 por 100 agradable, con su 2.ª eliminatoria del

GRAN CONCURSO CANTANTES

1850 pts. en premios

y actuación de

Juanito Coll

Juan Valls

INA SASSI

MUSILANDIA

Y

BOLERO

TREBOL

Le recomienda sus alegrías Jueves

Irma VILA

LIBROS Y AUTORES

Almanaque agrícola
«Ceres 1948»

Dec 18

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

13 Noviembre de 1897

Ayer por la mañana los empleados de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, hicieron entrega a su Director Excmo. Sr. D. Guillermo Marqués de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que le ha sido concedida, junto con un álbum que contiene las firmas de los subordinados del señor Marqués.

—El señor Watry ha accedido a dar el lunes una función a beneficio de la Sociedad de Escritores y Artistas. —Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Llubi dotada con el haber anual de 750 pesetas.

—La compañía dramática que dirige Tuillier hará su debut en nuestro teatro el día 18 con la comedia «El bajo y el principal».

—Hoy se empezará a repartir a los abonados la tercera entrega de la importante «Historia de Pollensa» que editan los señores Amengual y Muntaner.

—Con profundo dolor debemos dar a nuestros lectores la noticia del fallecimiento del distinguido paisano, el delicado poeta mallorquín don Pedro Orlandis.

Actualmente se encontraba en el seminario de Salamanca donde había ingresado recientemente, movido por su vocación religiosa.

HACE 25 AÑOS

13 Noviembre de 1922

No se publicó número por ser lunes.

Del Ayuntamiento

EL ALCALDE, RESTABLECIDO

Restablecido de la intervención quiriúrgica que le fué practicada ayer se reintegró a su cargo. Lino señor Alcalde don Juan Fuster

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios)
ANUNCIO DE COBRANZA

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario de los arbitrios Solares sin editar, 4.º trimestre 1947; Casinos, 1.º trimestre de recreo, 4.º trimestre 1947; Aceras sin construir, 1.º trimestre 1947 y puertas y verjas, anuales del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el 10 de noviembre al 20 de diciembre ambos inclusive, virtiendo que los contribuyentes que dejen transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con un recargo del 20% por único concepto, quedando este reducido al 10% si los satisface desde el 10 de diciembre al 9 de enero de 1947. Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 6 de noviembre de 1947. — El Alcalde, acetal., C. de O. Cau.

BANCO DE MANACOR

CONVOCATORIA

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, a fecha de hoy, se convoca para el próximo día dos de Diciembre, a las 16 horas en primera convocatoria y a las 17 en segunda, a la Junta General Extraordinaria de señores Accionistas, para someter a su deliberación la solicitud al Juzgado de 1.ª Instancia de este Partido Judicial, la declaración del estado de suspensión de pagos. MANACOR 5 de Noviembre de 1947. — El Secretario, MIGUEL LLITERAS BISQUERRA. — El Vicepresidente y Consejero Delegado, ANTONIO MUNTANER PUIGSERVER.

La estela perdurable de Costa y Llobera

Cada vez que se celebra, con actos públicos, la conmemoración de un hombre ilustre que concitó hacia él y su obra la devoción admirativa de sus conciudadanos, se piensa indefectiblemente en lo que quedará, con carácter permanente, de aquel fervor, de aquellas demostraciones que durante unos días o unas semanas han colocado sobre el primer plano de la actualidad la figura señera.

La forma cordialísima con que Mallorca toda ha recordado la egregia personalidad de Costa y Llobera no será, en modo alguno, de las que no dejan rastro. De aquella conmemoración queda una obra ejemplar, tan excelente como perdurable, que traza en nuestra vida espiritual una estela imborrable porque la causa que la produce es intensa y perenne, por su contenido intrínseco y por la perfección, llena de dignidad, con que se la ha vestido: aludimos a la edición de las «Obres completes» de Costa y Llobera.

La benemérita agrupación «Amics d'En Costa», que año tras año ha mantenido encendida la lámpara del recuerdo al poeta, con ocasión de una de sus reuniones anuales en Formentor, proyectó la publicación, en un volumen único, de la producción total de Costa, y que la publicación coincidiese con el 25 aniversario de su muerte.

Para hacer posible la empresa se encontraron fácilmente las cooperaciones capaces de traducir aquella iniciativa. Tres nombres se han juntado para lograr que la posteridad pudiera contar con un tomo que reuniese la producción, densa de contenido y de relieve en nuestra literatura, de Costa: Juan Pons, tomó a su cargo escribir el profundo, luminoso y emocionado estudio sobre la rica personalidad poética de Costa; Mn. Bartolomé Torres, que ha dedicado sus afanes, en perjuicio de su propia producción, a enaltecer la figura de Costa, trazó una extensa nota bibliográfica que permite al lector orientarse, y a la vez obtener una visión integral de Costa, a través de los centenares de páginas del libro, y el P. Miguel Batllori prestó una intensa colaboración en la ordenación y revisó la edición a medida que ésta iba tomando cuerpo tangible.

Con estos tres pilares —difícilmente mejorables— la iniciativa de los «Amics d'En Costa» había de tener una plena floración, en cuanto a contenido.

Pero no es menor el valor que hay que atribuir a la parte material de la edición. La Editorial Selecta, y más concretamente el entusiasmo y la capacidad de su Director técnico José Miracle, ha

hecho de ese tomo de las «Obres Completes» de Costa y Llobera, una joya bibliográfica.

Sabemos que hoy los libros cuestan mucho dinero. Pero cuando uno tiene en sus manos ese volumen de cerca de 1200 páginas —manejable, a pesar de ello— impreso en finísimo y resistente papel, de nitida tipografía, encuadernado ricamente y con severidad, cual corresponde a Costa, y constata que en sus páginas se halla completa la intensa, aunque extensa, producción de Costa, se adueña del espíritu la impresión de que es con realizaciones de ese tipo que se hace perdurable la obra de Costa.

Pasarán los años, se irá borrando de la memoria de todos el recuerdo de parlamentos y conferencias, de actos colectivos en homenaje al inclito cantor de Pollensa; pero en las estanterías de quienes cultivan las manifestaciones del espíritu nuestro —y que otras cosas sino las espirituales tienen carácter de perennidad?— la presencia de ese tomo de las «Obres Completes» de Costa será la estela imborrable del Poeta.

La Editorial Selecta que inició su Biblioteca Perenne con la publicación de las «Obres Completes» de Jacinto Verdaguer, ha colocado a continuación del autor de «L'Atlántida» —cantor épico de Cataluña— la figura excelsa del autor de «El Pi de Formentor» —cantor lírico de Mallorca—, uniendo así dos nombres gloriosos de nuestra literatura.

Por otra parte, la publicación de las «Obres Completes» de Costa es una manera que ha tenido Mallorca de responder al hecho envidiable de poder ofrecer, como ha dicho Juan Pons, una figura de tan exquisita y depurada dignidad como la de Costa y Llobera, reafirmando con ello su fidelidad perpetua a quien nos legó el tesoro inapreciable de la pura Poesía.

Si queremos ser fieles a lo que representó Costa para Mallorca, hemos de querer participar y sentir los efectos de esa estela perdurable de Costa que son sus «Obres Completes». Perdurable en el tiempo y en el espacio, porque en cualquier momento y por cualquiera página que abramos esa doble joya espiritual y material, habremos de sentir que retorna a nosotros el Poeta —jamás, en realidad, ausente— que nos descubrió, con su elevado lirismo, su perfección ejemplar, sus nobilísimos sentimientos y su amor a Mallorca, toda la capacidad de nobleza de la lengua en que escupió sus más inspiradas e inmortales composiciones.

R.-T.

Obras de María Antonia Salvá

Está a punto de iniciarse la publicación, en edición esmerada y elegante, de las obras de María Antonia Salvá, una de las figuras más exquisitas de nuestra «Reinaixença» —que, en su género, no tiene semejanza en ninguna de las literaturas peninsulares ni quizás en las extranjeras, fuera del Mistral de «Lis Isclo d'Or». De las obras se hará una edición de bibliófilo en papel de hilo verjurado, tiraje limitado de ciento cincuenta ejemplares firmados y numerados, para los amantes del libro que quieran tener los escritos de la insigne mallorquina en estuche digno de ellos.

El alma de la tierra y la lengua de nuestros padres, resplandece con una nitida transparencia y con una simplicísima belleza, en los versos impecables («nucos tocados de mano»), como dice su prologuista) de María Antonia Salvá.

Los volúmenes se publicarán, a partir del mes de octubre de 1947, con intervalos de dos meses como mínimo entre cada dos volúmenes.

La edición en hilo, de ejemplares numerados y firmados, sólo se despachará por suscripción.

Una parte de los ejemplares orientales se pondrá a la venta, fuera de suscripción.

La impresión de estas «Obras» se hará en la Imprenta «Mossén Acover», de Mallorca. La administración central es a cargo de la Editorial Moll: calle de San Sebastián, 11, Palma de Mallorca.

NOTICIAS

Como publicación del Instituto de Estudios Portugueses y Regionales de la Universidad de Santiago de Compostela, ha aparecido una «Antología de lírica portuguesa contemporánea». El profesor Jorge Dias ha cuidado de la selección y de las notas biográficas que acompañan a cada autor. El libro contribuirá a remediar el incomprensible desconocimiento que aquí se tiene de las letras portuguesas (de las letras y de tantas otras cosas del vecino país).

En Londres se publican algunas cartas de P. B. Shelley, no conocidas y que acaban de ser descubiertas. Están dirigidas a Thomas Jefferson Hogg y otros personajes de su círculo. El editor de la correspondencia es W. S. Scott.

Uno de los estudios más acabados sobre la novela de Virginia Woolf es el del profesor R. L. Chambers, que ha aparecido últimamente. Prescindiendo de lo biográfico, el autor analiza la técnica novelesca, el estilo, las relaciones entre la obra y el medio en que se produjo y, finalmente, la estimación actual de esa obra.

La primera esposa de Stephan Zweig, Frederike Sweig, ha publicado una biografía del gran escritor.

Isobel de Ambia nos ha dado una nueva muestra de su exquisita sensibilidad en el libro que publica el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, «Un hueco en la luz». El arte de la autora, tan femenino, es un puro juego con los matices más leves, insubstanciales para otro espíritu, y clara pluma.

ELECTRO-MOTORES

B. A. L.

Entregas inmediatas en 3 C. V. a 1.500 r. p. m.

DISTRIBUIDORES

P. GARCIA ROYUELA E HIJO

Bármes, 65 y 67 Barcelona

FIDES

Compañía Española de Seguros
Accidentes - Responsabilidad Civil - Vida -
Incendios - Transportes - Cinematografía

Delegación en Palma:

Andrés Muntaner Rosselló

Seriñá, 21-2.º

Teléfono 4273

JUITO BRACHO

Entre los directores, el máximo del cine mexicano logra su triunfo en la película de insuperable calidad

LA MUJER DE TODOS

Irma

VILA

RIALTO - MODERNO - ORIENTAL

Tendrán el honor de presentar

HOY

El acontecimiento cinematográfico más sensacional del año

Solemne estreno en España

Tirone
POWER

Gene
TIERNEY



EL FILO DE LA NAVAJA

con

John Payne - Anne Baxter - Herbert Marshall

LA FAMOSA NOVELA DE

W. SOMERSET MAUGHAM

EMERGE EN LA PANTALLA CONVERTIDA EN OBRA MAESTRA DEL CINE

"SU BELLEZA NO PODIA OCULTAR LA PERVERSIDAD DE SU CORAZON..."

Importante: Debido al excesivo metraje de esta película, las sesiones empezarán puntualmente, a las 3 en ORIENTAL, 3'30 en MODERNO, y 4 en RIALTO, proyectándose antes de la mismas, únicamente el NO-DO.

Entre el amor y el odio solo existe una separación tan fina como EL FILO DE LA NAVAJA

El camino de la bondad y la salvación es tan difícil de recorrer como EL FILO DE LA NAVAJA

PROXIMO ESTRENO

Merle Oberon

George Brent

Viaje sin retorno

LA PELICULA DE LA MUJER

Cuevas de Artá

Todos los sábados pueden visitar las CUEVAS DE ARTA mediante lujosos y cómodos autocares

INFORMES EN FOMENTO DEL TURISMO Y AGENCIAS DE VIAJES
En las CUEVAS hay servicio permanente de GUÍAS todos los días

Enfermedades de la piel

Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Bionorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 S. Miguel, núm. 79, 1.º

Suscribase a
LA ALMUDAINA

Espectáculos

Cines

PRINCIPAL. — "Noche de ju-
nio" (estreno) y "La luna vale
un millón".

LIRICO. — Desde las 3'45
"Con corazón y espada" (estreno)
y "Heroínas anónimas".

BALEAR. — Desde las 3'30
tarde: "El asesino vive en el 21"
(estreno) y "Cómicos en París".

BORN. — "Retorno al abismo"
(estreno) y "Amor en 6 lec-
ciones" (estreno).

AVENIDA. — Desde las 3'45
"Con corazón y espada" (estreno)
y "Heroínas anónimas".

ASTORIA. — Desde las 3'30
"A través del espejo" (estreno)
y "La Zarina".

RIALTO. — Desde las 4: 30
"El filo de la navaja" (estreno) y
No-Do.

MODERNO. — Desde las 3'30

"El filo de la navaja" (estreno) y
No-Do.

PROTECTORA. — Desde las 3'30:
"A través del espejo" (estreno)
y "La Zarina".

ORIENTAL. — Desde las 3:
"El filo de la navaja" (estreno)
y No-Do.

CAPITOL. — "Retorno al abis-
mo" (estreno) y "Amor en 6 lec-
ciones" (estreno).

METROPOL. — Desde las
"A través del espejo" (estreno)
y "La Zarina".

Variedades

IBIZA. — Salón de baile. Or-
questas "Cadetes" y "Ritmo y me-
lodía".

EL BORTIJO. — Actuación de
artistas del canto y del baile.
Orquesta Marfil y cuadro flamén-
co.

TREBOL. — Hoy 2.º Elimina-
ción Concurso Cantantes. Orques-
ta Juan Sussí. Bolero y Musilandia.

EN SUS OJOS, ELLA ENCONTRO LA PROMESA DE
AMOR... Y SUFRIMIENTOS EN SU CORAZON EL HALLO
LA FUERZA PARA LUCHAR CONTRA EL MUNDO QUE
O DIABA

BETTE DAVIS - ERROL FLYNN

LAS HERMANAS



HOY
SENSACIONAL
ESTRENO!

Un mensaje de amor y aventuras... de osadía y traición...
de batallas de corazones y espadas

EDIZ

Willard PARKER
Anita LOUISE
John LODER
Director: HENRY LEWIN



Con Corazón y ESPADA

El más audaz aventurero y el más rendido amante. Fiel a su
espada y a su dama

La más grandiosa novela de
ALEJANDRO DUMAS

PALACIO AVENIDA estará perfumado por "Luchana",
y TEATRO LIRICO por "Berlín Perfumes".

Próximo estreno

UNA MUJER INTERNACIONAL

George
BRENT

Ilona
MAS SEY

Basil
RATHBONE

CRONICA Deportiva



Antena inquense

El próximo domingo, ante el San Martín

Demostrará el Constanca si es o no un hecho su recuperación

Mucho nos place, al reanudar nuestras crónicas en este periódico, poder señalar un éxito del Constanca. Porque de éxito debe señalarse el valioso punto arrancado al Igualada en su terreno, donde todos los visitantes habían mordido el polvo.

Desde un principio venimos señalando nuestra fe en el equipo. Hubo quien tildó de fanatismo nuestra actitud; pero quien, como nosotros, ha venido siguiendo las gestiones, el ficho, la prueba de los elementos, los entrenamientos y luego ha visto el desfile de los equipos catalanes, puede afirmar que el Constanca no es peor que los equipos que en la tabla clasificatoria ocupan puestos privilegiados.

Conseguido el primer triunfo en tierras catalanas, hemos recogido la opinión de los triunfadores y aquí tienen Vds. lo que nos dijeron:

--Hemos quedado sorprendidos al leer la prensa de por aquí. Claro que ellos lo han recibido de las Agencias; pero puedes hablar muy fuerte: el domingo, el árbitro nos privó de la primera victoria. Faltando diez minutos para el final, Adrover consiguió el tanto más bonito y limpio de toda su vida; pues burló la entrada de medio y defensa y lanzó un tiro enorme que el portero no vio pasar. Cuando nosotros respirábamos y saltábamos de gozo, el árbitro se inventó un fuera de juego.

--No soy quién para decirte quien jugó mejor o peor. Salimos

con un plan bien trazado, pues el señor Platko nos lo dió bien claro: táctica defensiva. Y en esta labor me gustó enormemente Panchó, que respondió a la confianza que en él se había depositado; Albertí, no tuvo ni un solo fallo y París realizó el mejor encuentro de su vida.

--Es triste decirlo; pero jugamos más tranquilos en campo adversario. Si tiene un fallo nadie se te echa encima; y en cambio en casa no te lo disculpan. El domingo jugamos todos para todos, y si fallabas un balón, había tres compañeros dispuestos para recifricarlo.

--El domingo ganaremos; no te quepa duda. Queremos rehabilitarnos ante la afición sana y dar un mentís tajante a los "aprovechados" y pesimistas alarmantes que ya se han dado de baja. La "prima" es lo de menós. Gustosos daríamos la mitad de la paga para que el Constanca fuera adelante.

Y vemos nosotros tanta fe en sus palabras que creemos en la recuperación. El domingo lo veremos.

Juan M. PALMA

Comprando ahora su traje, vestido o abrigo lo hará ventajosamente; pero antes de comprar ¡cerciórese bien! En LA PRIMAVERA y LAS MONJAS hay surtidos insuperables.

Anoche regresó el Mallorca

GUILLERMO SE RESIENTE MUCHO DE SU LESION EN EL HOMBRO Y ES POSIBLE NO PUEDA JUGAR EL DOMINGO

En el vapor correo de Valencia e Ibiza, que llegó anoche, poco antes de salir el de Barcelona, regresó el equipo del Mallorca. Fuimos al muelle a esperarles y saber de cierto lo que había sobre la lesión de Guillermo y Pueyo, los dos jugadores que en Córdoba fueron el domingo lesionados por culpa de la incapacidad de otro árbitro.

Todos los jugadores mallorquinistas se mostraban indignados por la actuación de colegiado de turno, quien fué el que privó al equipo isleño de que saliera en esta ocasión imbatido del estadio de Arcangel. Nos confirmaron los acompañantes que el once encarnado pudo muy bien sacar un empate, que se lo ganó, pero la lesión que tres jugadores cordobeses produjeron a Guillermo, se convirtió en gol que el árbitro, Alvarez Pérez dió por válido.

Guillermo, díjnos el delegado jefe de la expedición mallorquinista, señor Santandreu Alegre, salvó la vida de mi agro en una gran jugada que realizó. Se tiró en plongeón para parar un balón que le chutaron raso, cosa que consiguió y que seguramente exasperó a los jugadores cordobeses, principalmente a Manolin, quien siguió a trayectoria del balón y fué a rematarlo, dando un fuerte patadón que hubiera cogido de lleno la cara de Guillermo, si éste en un rápido esfuerzo no logra esquivar el golpe.

De los llegados, solo Guillermo se resiente de su lesión, doliéndole de tal forma el hombro derecho, que incluso le impedía el poder levantar por completo el brazo del mismo lado. Los demás "tocados", incluso Pueyo, están repuestos y dispuestos a ganarle al Hércules, que es el adversario del venidero domingo.

Quien tenía más deseos de regresar a la isla de cuantos componían la expedición, era Pocoví, quien al llegar marchó como un rayo a su domicilio para conocer a su nuevo váslago, su segundo hijo, nacido hace dos días, y de cuyo nacimiento tuvo noticias en Albacete, cuando ya regresaban. Nuestra enhorabuena, Pocoví!

FUTBOL

HIDRO CLUB, 5; C. D. CONSELL, 1

Ante escasa concurrencia, se jugó este encuentro, el cual resultó interesante, debido a la gran exhibición de fútbol que hizo el equipo local.

A los 15 minutos de la primera parte, Martínez logra el primer gol para el Hidro Club en una impetuosa jugada. A los pocos momentos, logró el Consell el empate en una mala inteligencia de Cerdá con la defensa local. Momentos antes de finalizar el primer tiempo, Martínez de cabeza, logró el segundo tanto para los aviadores, finalizando el primer tiempo con 2-1 a favor del cuadro local.

El segundo tiempo, comienza con presión del equipo local, que a los pocos momentos consigue el tercer gol en una oportuna colada de Amorós con tiro imparable. El equipo local, está enajando un gran partido, por su entusiasmo y gran juego, que el equipo visitante se ve impotente para contener esta avalancha y a consecuencia de ello, viene el cuarto tanto, obra también de Amorós con un soberbio tiro que el portero del Consell no se entera. A los 40 minutos, en un córner lanzado por Sbert, Martínez de un gran cabezazo al ángulo izquierdo, logra un tanto de bandera.

Durante todo el segundo tiempo, se ha jugado en terreno del Consell y gracias a la fantástica labor de su guardameta, no encajó un resultado abultadísimo, ya que sin duda alguna, fué el mejor jugador sobre el terreno de juego.

TORNEO FRENTE DE JUVENTUDES

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
S. Magin	3	8	0	0	47	3	16
Barrera	8	6	0	2	28	10	12
Huracán	8	5	2	1	26	11	12
S. Sardiná	8	6	0	2	21	7	12
A. Baleares	8	5	2	1	22	12	12
Son Gok	8	5	0	3	18	19	10
Mercurio	8	5	0	3	16	18	10
La Paz	8	4	1	3	22	13	9
Soledense	8	3	3	2	16	20	9
Hostalet	8	1	1	6	16	23	3
Universal	7	1	0	6	8	29	2
Europeo	8	1	0	7	7	36	2
Español	7	0	4	6	15	25	1
León	8	0	6	8	9	33	0

San Magin, 2 - Huracán, 0

El encuentro que disputaron estos onces fué de buen juego y emocionante, empleándose ambos equipos con gran dureza aunque noblemente. Venció el San Magin porque tuvo más suerte que su adversario en los tiros a gol y también porque su delantera puso algo más de coraje en la lucha que la huracanista, que se nos mostró lenta, pues, salvo el extremo Oliver, los restantes estuvieron muy debajo de sus posibilidades.

Lo mejor del encuentro fué

sin duda la gran actuación defensiva del Huracán, que hizo la brillante labor de bien secundado por Pueyo, resaca realizó unas cuantas muy buenas mostrándonos gran seguridad.

El San Magin es un equipo digno de ocupar el puesto, pues todas sus líneas traen una gran seguridad. Elementos ponen un gran esmero para alcanzar la su mejor elemento fue el principal factor de esta victoria del San Magin.

El señor Oliver dirigió fielmente el encuentro con imparcialidad, costando al principio todos los minutos juego violento.

Ciclismo

GELABERT, JUZGADO RAMON TORRES

En "El Noticiero" escribe Ramón Torres sobre el campeón de la montaña, corrido el domingo:

"Declinos" que el Gelabert se confirmó como uno de los mejores esportistas de España y aseguramos que la actuación no hay nada de ninguna clase. En el campeonato de España, el Gelabert, el arranque de la carrera a fondo en la tercera etapa de la Trona, con que no se hubieran dado los trece corredores de San Hipólito de Voltregas más Ruiz, Gelabert y Gelabert subía con las alas sobrado de facultades pedaleo fácil y enérgico, lana con el trabajo de los corredores, cuyos cuernos lanceaban en señal de que las piernas habían alcanzado de fuerzas. A Gelabert, aquel día decisión y a la intentar solo la gran clase de trepador manifestó --según ya en dicha fecha-- y afirmó sobre los nueve de Montserrat marchando Htarió y bajo el fallo cronómetro. Gelabert fueron las dos grandes de este gran campeonato de corredores pero de más que ninguna otro de los dos".

Excursión

EXCURSION PARA EL DOMINGO DIA 14

La excursión que para el próximo domingo tiene el Fomento del Turismo mercede de las anteriores, nario cruza parte de la mallorquina que con esta cultivada. Y el plan es de los que dejan un recuerdo. En ella, las que organiza la mérita Sociedad, puden parte todos los que sean miembros o no de ella.

Tendrá lugar en la siguiente: Se saldrá de las 8:40 de la mañana hasta Marratxi y desde seguirá a pie por San Pórtol, Ermita de San Covetes y Santa María de se tomará el tren de a Palma.

Comida Individual. Para toda clase de inscripciones dirigirse al club de la entidad, Paseo del Generalísimo 34-36. Teléfono 2216.

Visite Sala exposición Aceite, 2 (Esquina Sindicato)

Establecimientos Mercantiles VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general.
Puerta de S. Antonio 17-18-19
Teléfono 4316

PALACIO DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115-Palma

Sistema modernísimo de ventas a plazos
Bicicletas, Radios, Sastrería, Vajillas, Cristalerías, Muebles, Cochecitos niño, Objetos regalo, Baterías cocina, Relojes, Perfumería, Gabardinas, etc.
Aceite, 2 (esquina Sindicato)

CRONICA Deportiva

Futbol

Entrenamiento del equipo nacional

Venció el equipo blanco por 7 a 2;

Los azules pusieron en práctica la W. M.

Madrid, 12. — En el Estadio Metropolitano, con algo más de media entrada, se ha jugado este tarde el partido de entrenamiento de los jugadores preseleccionados por el señor Eizaguirre.

Equipo blanco, 7 (Igoa 3, Paniño, González, Basabe, Paniño).
Equipo azul, 2 (César 2, uno penalty).

Bajo las órdenes del colegiado Paco González, los equipos se alinearon así:

Equipo blanco: Eizaguirre; Clemente, Aparicio; González III (Fariñas), Puchades, Celma; Escudé (Vidi), Paniño, Paniño, Igoa y Basabe.

Equipo azul: Velasco; Elías (Biera), Curta, Ontoria, Patri, Bando; Epi, Arza, César, Molowny y Gainza.

El equipo azul puso en práctica la "W.M.", cuya táctica no dio resultado como lo demuestra claramente el abultado tanto que consiguieron los blancos.

Al situarse Patri de tercer defensa, demasiado retrasado, quedó en el centro del terreno, una zona amplia de la que se hizo dueño absoluto, el medio centro contrario Puchades, que con su eficaz juego contribuyó extraordinariamente al buen rendimiento que dio el equipo blanco.

Por el contrario en el equipo azul, prácticamente sin medio centro y con los dos interiores sin ligar con los medios alas, se resintió todo el equipo de este fallo y sus avances se llevaron a cabo, más bien por avances individuales que por juego de conjunto.

No obstante este desacuerdo en la práctica a desarrollar por el equipo azul, dominó en varias fases de partido y su delantera considerada como superior sobre el papel a la contraria, llevó repetidas veces el peligro a la puerta de Eizaguirre, pero el gran portero internacional en una excelente tarde neutralizó con pleno acierto cuantos balones llegaban a sus dominios, bien en magníficas paradas o en salidas arriesgadas adelantándose muchas veces a los atacantes azules, por lo que repetidas veces fue ovacionado por el público.

En la defensa, Aparicio superó a Clemente, sin que ninguno de los dos hiciera un gran partido.

En la línea eje, Puchades fue el de mejor juego y más regularidad. González, demasiado espectacular en su juego, tiene en su haber el magnífico tiro que valió el primer tanto a su bando. En otras ocasiones demostró grandes condiciones en el tiro a puerta.

En la vanguardia, un jugador destacó sobre todos, el interior iz-

quierda, Igoa, buen conductor de línea, fácil en el pase y peligrosísimo en el tiro a puerta, en plena forma, si no la pierde a la fecha en que se juegue el primer partido internacional, es uno de los jugadores indiscutibles.

En el equipo azul Velasco empezó bien para después bajar de juego y dejar pasar algún balón que era parable.

De los tres defensas que se alinearon el mejor fue Curta, que en la primera parte se mostró muy eficaz, mientras que en la segunda, fue rebasado muchas veces con cierta facilidad.

En la línea de medios, Patri, acudido como tal, y convertido en tercer defensa tuvo una labor oscura; Ontoria, cumplió, y Nando fue el más regular y práctico.

En la delantera el ala Epi-Arza, superó a la integrada por Molowny y Gainza, y César de delantero centro se mostró hábil conductor, excelente jugador, pero desacertado en el remate. La delantera azul pecó de exceso de pases en el área de tiro, en algunas ocasiones, que sin titubeos y con más rapidez, podía haber transformado en goles. Arza y Molowny fueron los más flojos, sin que ninguno de los dos repitieran las actuaciones a que nos tienen acostumbrados en sus clubs.

En la primera parte la mayor presión correspondió al bando azul, y sin embargo fueron los blancos los que inauguraron el marcador, y los que llevaron siempre ventaja en el mismo, por su mayor efectividad, aunque hay que reconocer que influyó grandemente en el resultado del encuentro, las actuaciones dispares de ambos guardametas. En el segundo tiempo, los blancos impusieron sus dominios, por el mejor juego de su línea eje, donde sobresalió la excelente labor del joven medio centro valenciano, Puchades, bien apoyado por Fariñas y Celma.

Por el contrario la línea medular azul bñó sensiblemente de juego, lo que justifica el amplio dominio del equipo de Eizaguirre, y la lluvia de goles que se produjo en la puerta defendida por Velasco.

Blenorragia

Consultorios:

Campeonato menorquin

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS EL DOMINGO

Unión, 2 - Minerva, 2
Mediterráneo, 1 - Menorca, 1

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Aiyar	4	3	1	0	9		7
Alcázar	4	2	1	1	6	5	5
Menorca	4	2	1	1	10	3	5
Minerva	5	2	1	2	12	10	5
Unión	5	2	1	2	12	10	5
Mediterr.	5	2	1	2	8	8	5
Ciudadela	3	0	1	2	4	8	1
Ferrerías	4	0	1	3	3	14	1

Un abrigo o vestido negro tiene que ser bueno; estos los encontraré, como siempre, en Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA.

Inspección Municipal Veterinaria

Servicios realizados por el Cuerpo de Inspectores Municipales Veterinarios durante el mes de octubre de 1947.

Fueron reconocidas en el Matadero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno: 79 vacas 15.301 kilogramos; 257 terneros 48.052 kilogramos.
Ganado lanar y cabrio: 549 ovejas 7.477 kilogramos; 2.459 corderos 30.583 kilogramos; 113 cabras 1.607 kilogramos.

Ganado de corda: 386 cerdos 31.433 kilogramos
Aves y conejos: 5.596 gallinas y gallos; 82 pavos y pava; 2.188 conejos y conejas.

Ganado equino: 48 reses 5.667 kilogramos.
Habiendo decomisado por distintas enfermedades 13 ovejas, 3 corderos, 1 cabra, 2 pulmones de vaca y 3 de oveja; 1 corazón de vaca y 2 bazos de oveja.

En los Mercados y por los Inspectores de servicio en los mismos se decomisaron 250 kilogramos de pescado, 100 kilogramos de fruta y 250 kilogramos de butifarrones.

HERMANOS ALOMA
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2, Entlo. (Esquina Sindicato)
En LA PUEBLA de 10 a 12 todos los domingos.



Mallorca..... Hércules.....
Constancia..... S. Martín.....
Granollers..... At Baleares.....

1.º Premio. 3.000
2.º » 500
3.º » 300

Semanalmente 100'00 Ptas.

D.
domiciliado en calle
..... n.º piso
Firma

NOTICARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO
Sorteo del día 12
Núm. 111

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; de Barcelona el vapor correo "Mallorca", de Valencia e Ibiza el vapor correo "Rey Jaime II".

Salió para Barcelona el vapor correo "Mallorca".

Han sido despachados: para Barcelona el pailebot "Rubio"; para Melilla el pailebot "Rex Martí"; para Valencia el pailebot "Cristóbal Amorós".

MINISTERIO DE JUSTICIA

Patronato de Protección a la Mujer

El B. O. de esta Provincia número 12:631 de fecha 4 de los corrientes, publica la convocatoria para el sexto curso de formación de celadoras de este Patronato, y con el fin de que puedan concurrir el mayor número posible, se ha ampliado el plazo para admisión de instancias hasta el día 15 de los corrientes.

Para informes dirigirse a las oficinas de este Patronato, calle de Huertos 22 bajos, de 11 a 12.

EDICTO

GUILLEM ANTONIO MANUEL, hijo de José y de María, de 40 años de edad, casado, mecánico, natural de Santa Eulalia, (Ibiza Baleares), es conocido entre la gente de mar por "Antonio Miguel" y "Antonio March", comparecerá en el término de 15 días a contar de la fecha de inserción de este Edicto, ante el Coronel Juez Instructor, DON MATEO TORRES BESTARD, Juez del Juz-

gado Militar Especial E. y O. A. residente en esta Plaza, Avenida de Antonio Maura (antiguo Cuartel de Caballería), para prestar de claración en Causa que instruye, advirtiéndole que, de no verificarlo le pararán los perjuicios a que diere lugar. Palma de Mallorca a 7 de Noviembre de 1947. — El Coronel Juez. — MATEO TORRES. — Rubricado. — Es copia del original. — El Secretario, Antonio Timoner Pou.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Industrial Capital. — Aviso

Se pone en conocimiento de todos los señores contribuyentes agremiados, a excepción de los médicos, que en cumplimiento de lo que dispone la Base 39 de la contribución industrial, se hallan expuestos a efectos de reclamación, los repartos efectuados por los respectivos Gremios, durante un plazo de quince días, a partir de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, durante el cual pueden hacer las alegaciones que estimen oportunas en defensa de sus intereses.

Palma de Mallorca a 14 de noviembre 1947. — El Administrador de Rentas Publicas, J. Bestard.

ARMANDO CALVO

El mejor galán del cine hablado en español, realiza una maravillosa actuación en la cinta

LA MUJER DE TODOS

Productos CHICOTE

Agradecidos al favor que el comercio y público en general han dispensado a sus "COMBINADOS CHICOTE", patrocina el concurso de vocalistas que a partir del próximo Jueves día seis el Salón de fiestas TREBOL ofrece al distinguido público mallorquín.

- Combinado «CHICOTE» seco
- Combinado «CHICOTE» dulce
- Combinado «CHICOTE» medio dulce

Representante General para esta Isla:

Jaime Verd Rubí
San Bartolomé, n.º 7
Teléfono 1279 - PALMA

PRODUCTOS CHICOTE

Representante General para toda España:

M. Remacha
Muntaner, 160
Tel. 72791 - BARCELONA

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia, en honor de su Excelsa Titular, Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Sebastián Gayá, Pbro., P. del Seminario, y reserva de S. D. M.

Continúan en los Sagrados Corazones, en sufragio de las Almas del Purgatorio. A las nueve Misa solemne y exposición de Santísimo. A las siete Rosario, ejercicio, sermón por el Reverendo don Sebastián Gayá, Pbro.

Empiezan en la parroquial iglesia de San Miguel, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las cuatro y media exposición de Santísimo. A las siete de la noche Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Matías Noguera y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A la Virgen de Belén, en el Santo Hospital.

Santorat
Santos Josafat, ob. y mr. y Serapio.

Nóvena a Ntra. Sra. de la Consolación y Correa de San Agustín

La Real Archieparquia en la iglesia del Socorro de esta ciudad, la consagra a su excelsa patrona, del 15 al 23 de noviembre.

PROGRAMA

Comenzará Dios mediante, el día 15. Todos los días, durante la misa de ocho, se hará la Novena rezada y mes de Animas. Por la tarde, a las siete se rezará la Coronilla de la Santísima Virgen de la Correa. Sermón, Novena y Rezos cantados, terminándose con Salve solemne y Despedida. Los sermones estarán a cargo del Reverendo señor don Jaime Batle, Pbro.

Día 23. — Cuarto Domingo de mes. — A las ocho Misa de Comunión general con plática. Por la tarde, se terminará la Novena con solemne Procesión de la Sagrada Imagen, Salve, Despedida. Besamanos de la Madre de la Santa Correa.

Día 24. — Turno de Misas desde las siete hasta las nueve, ambas inclusive en sufragio de los Cofrades y Cinturados difuntos.

Encargue sus vestidos, trajes o abrigos en las secciones de Sastrearía y Modistería Alta Costura de los Almáceres LAS MONJAS y LA PRIMAVERA. Teléfonos 2335 y 2350.

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Mateo Salvá Torregrosa, de 41 años, de herida infectada en la palma de la mano derecha.

Catalina Bennasar Paris, de 46 años, de erosiones en ambas piernas, producidas con un atambre.

Paulina Arcades Gomila, de quemaduras en ambas manos, con un fogón de benzina.

Margarita Alomar Perelló, de 32 años, de contusión en la mano derecha, producida en riña.

María Mayol Huguet, de 41 años, de contusiones y erosiones en la rodilla y codo izquierdo y hematoma en la pierna de mismo lado, atropellada por una bicicleta.

Mateo Tomás Badía, de 41 años, de contusiones y erosiones en el pie izquierdo, atropellado por un carro.

Antonio Pujol Tugores, de 16 años, de herida incisa en el dedo índice derecho, producida con una hoja de afeitar.

Francisco Verger Vallespir, de 18 años, de herida incisa en la región tenar de la mano derecha, producida con vidrio.

El proyecto de reducción del poder de los Lores

En los Comunes hablaron Morrison y Fyfe

Londres. — Con las galerías laterales repletas de lores, ha comenzado, en la Cámara de los Comunes, el debate sobre el proyecto del Gobierno de reducción de dos a un año, el tiempo por el que los pares pueden suspender la aplicación de las leyes votadas por la Cámara Baja.

El Lord Canciller y jefe de la mayoría, Herbert Morrison, pidió a sus correligionarios que den a favor del proyecto una mayoría excepcionalmente lucida; reconociendo que en la actual legislación propugnada por el Gobierno, Morrison justificó el propósito de reducción de las prerrogativas de la Cámara Alta diciendo que hoy día se acuerdan con frecuencia medidas económicas de mucha urgencia y que el detener su aplicación supondría un perjuicio y un desorden administrativo.

Enfermo Churchill, Sir David Maxwell Fyfe intervino en el debate en nombre de la oposición conservadora, afirmando que el Gobierno no

tiene mandato para presentar aquel proyecto de ley, que está falto de todo apoyo público y para el que no existe justificación. Ha chocado más —dijo— su presentación en las actuales circunstancias, en medio de la mayor crisis económica sufrida por Inglaterra, que el contenido mismo del proyecto. Recordando que Morrison acababa de reconocer la cooperación de los Lores con el Gobierno, Fyfe calificó de contrasentido una medida dirigida contra una Cámara que en esta misma legislatura ha realizado una labor depuradora de las leyes digna del encomio de todos y pidió la constitución de una comisión interpartita que estudie si es conveniente en estos momentos la discusión del proyecto gubernamental.

El martes hablarán, Eden, por la oposición, y Attlee, por la mayoría, y se votará. No se cree que Churchill, que se halla resfriado, esté en condiciones de acudir tan pronto a los Comunes. — Efe

El aniversario de la independencia de Polonia

Alocución, por la radio, del Conde de Lubinski

Madrid. — Con motivo de la fiesta nacional polaca, el agregado de Prensa de la Legación de dicho país en España, conde de Lubinski, ha dictado una alocución por radio, recordando la fecha que se conmemora, que es la de 1918 en que Polonia logró su libertad con todo su esplendor, mientras hoy, después de una gran lucha heroica por aquella independencia, Polonia no es más, según dijo, que un remedio de libertad, un hombre atado de pies y manos; pero en el pueblo no han muerto aquellos sentimientos de libertad e indepen-

Avance de las tropas comunistas en China

Shanghai. — Lts informaciones que se reciben en esta ciudad indican que en las últimas veinticuatro horas han progresado los comunistas en sus esfuerzos por conquistar el centro ferroviario de Shanchiahwang, en Hopei occidental, a setenta kilómetros al Sur de Pekín, a pesar del castigo a que han sido sometidos por la aviación gubernamental. Parece que los nacionalistas han acertado sus líneas defensivas al llevar los comunistas fuerzas de refresco a la lucha, que continúa con creciente furia. Se reconoce que los comunistas han ocupado la localidad de Chienting, a nueve kilómetros al Norte de la ciudad sitiada, y en su nombre habla

él por la radio, mientras en su país el hombre que habla es ocupante, la representación del comunismo que trata de adueñarse no sólo de su régimen económico e industrial, sino político, y por ello encuentra la oposición del país que pugna de nuevo por su libertad e independencia, no sólo en aquellos aspectos, sino en el espiritual, en el religioso y en el humano.

Sólo en los países libres del comunismo, donde se respeta la libertad de palabra y de idea podemos los polacos proclamar por la libertad pisoteada en Yalta y que consideramos como papel mojado, ya que la paz duradera no puede apoyarse en la violencia y ello representa el reparto que aquel acuerdo establecía.

En España — siguió diciendo — ha encontrado Polonia gran comprensión, no sólo en los organismos oficiales, sino en el pueblo. España ha recogido a los niños polacos. En sus escuelas son muchos los que educan y esto lo hace España de corazón, con el corazón que anima a todos los países amantes de la justicia y rinden culto católico.

GOMAS
CASA CODINA
La Casa de las Gomas
General Mola, 8 - Palma

El progreso económico de España

EL ECONOMISTA NORTEAMERICANO MR. C. E. MAC GUIRE LO PROCLAMA EN UNAS MANIFESTACIONES A "EL ALCAZAR"

Madrid, 11. — El economista norteamericano Mr. Constantine Edward Mc. Guire, que ha pronunciado una serie de conferencias en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid, acerca del tema "La política económica a la luz del pensamiento", ha hecho unas declaraciones que publica el periódico "El Alcázar" en las que ha dicho que tiene una idea del progreso de España realmente satisfactoria.

"Progreso no conocido desde hace muchos años. En toda la nación — agrega — hay un sentimiento de unión y fraternidad que no existía en muchas generaciones.

La Universidad de Princeton a Cervantes

Nueva York, 10. — La Universidad de Princeton, de Nueva Jersey, ha organizado una semana de fiestas literarias en honor de Cervantes para conmemorar el cuarto centenario de su nacimiento.

En los locales de la Universidad se inauguró hoy una exposición de libros, estampas y dibujos titulada "Cervantes en el arte y la literatura", y a lo largo de la semana varios profesores de dicha Universidad glosaron la obra de Cervantes como novelista, poeta y comediógrafo. — Efe.

Las juntas generales de las Sociedades Anónimas

Madrid, 11. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto-ley de la Jefatura del Estado, sobre convocatoria de juntas generales de las Sociedades Anónimas. La junta general ordinaria de accionistas, previamente convocada al efecto, se reunirá cuando lo dispongan los estatutos y, necesariamente, dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio, para censurar la gestión social; aprobar en su caso, las cuentas y balances del ejercicio anterior, y resolver la distribución de beneficios. También podrá la junta general ordinaria tomar acuerdos sobre cualquier otro asunto que no esté reservado a la decisión exclusiva de la junta general extraordinaria o de los administradores, por ley o los estatutos.

Los administradores podrán convocar la junta general extraordinaria de accionistas siempre que lo estimen conveniente a los intereses sociales. Deberán, asimismo, convocarla cuando lo soliciten un número de socios que represente, al menos, la décima parte del capital desembolsado, expresando, en la solicitud, los asuntos a tratar en la junta. En este caso, la junta deberá ser convocada para celebrarse dentro de los treinta días siguientes a la fecha en que se hubiese requerido notariamente los administradores para convocarla.

Si la junta general ordinaria no fuese convocada dentro de plazo legal, o la junta general extraordinaria no tuviera lugar en el término previsto anteriormente, podrá ser convocada a petición de los socios, y con audiencia de los administradores, por el juez de Primera Instancia del domicilio social, quien, además, designará la persona que habrá de presidirla.

nes. El Gobierno actual le ha dado un vigor y una fortaleza dignos del mayor aplauso".

Su impresión de España desde el punto de vista económico la ha resumido así Mr. Mc. Guire:

"La causa principal de que España vaya ascendiendo en el campo económico es que el mercado, para la producción que puede ser exportada, vaya cubriéndose con la ayuda necesaria para pasar."

Finalmente se ha referido a la desolación que ha visto en Europa, al trabajo intenso que se realiza en los Estados Unidos, a la pérdida del poder adquisitivo que ha experimentado en estos últimos tiempos el dólar y a la razón de la escasez de petróleo en Europa, que justifica en la falta de buques petroleros, muchos de los cuales están en reparación en los astilleros.

El profesor Mc. Guire marchará dentro de unos quince días a su país. — Cifra.

La boda de la princesa Isabel

EL REY MIGUEL DE RUMANIA IRA A LONDRES

Bucarest, 11. — Con objeto de asistir a la boda de la princesa Isabel, heredera del Trono británico, que ha de celebrarse el próximo día 20, mañana miércoles saldrá de esta capital el rey Miguel de Rumanía, con dirección a la capital inglesa.

Durante la ausencia del Monarca, el Consejo de ministros ejercerá las prerrogativas reales. — Efe.

EL CARDENAL GRIFFIN FELICITARA OFICIALMENTE

Londres, 11. — El rey Jorge VI de Inglaterra permitirá al cardenal Griffin, arzobispo de Westminster, que le presente la felicitación oficial de todos los católicos ingleses y de Galés con motivo de la próxima boda de la princesa Isabel. De no haber sido por la decisión del Monarca, el cardenal Griffin hubiera podido hacerlo únicamente en calidad de súbdito británico, pero sin acompañar a su firma el título de sus jerarquías eclesiales. — Efe.

LCS DUQUES DE WINDSOR NO FUERON INVITADOS

Nueva York, 11. — A bordo del trasatlántico "Queen Mary" llegarán hoy a este puerto los duques de Windsor. No fueron invitados a la boda de la princesa Isabel de Inglaterra. — Efe.

La aldea de Hadirl con sus 1.500 almas desahucada al desbordarse el río Seyhan

Estambul. — Lluvias torrenciales han provocado el desbordamiento del río Seyhan, en la provincia de Adana.

El número de víctimas asciende a doscientos.

La aldea de Hadirl, con una población de unas mil quinientas almas, ha desaparecido casi totalmente, arrasada por el agua.

Otros pueblos han quedado incomunicados.

Botes de salvamento recogen a los supervivientes de los pisos altos de las casas, de los tejados y de los árboles. — Efe.

Para una GABARDINA de ALTA CALIDAD Camisería LONDON
SAN NICOLAS 23

La acción directa de los comunistas

ANTE LA PRESION UN TRIBUNAL PARISIÑO MODIFICA LA SENTENCIA

París, 12.—Cuatro afiliados a la Confederación General de Trabajo han sido juzgados esta mañana por un Tribunal civil en el Palacio de Justicia y declarados culpables.

A leerse las sentencias, sus correligionarios políticos asaltaron el edificio rompiendo puertas y ventanas y atropellando a los jueces. Los reos escaparon entre la multitud.

Por la tarde se han presentado de nuevo ante el Tribunal para pedir la libertad y la absolución.

Como dichos reos iban acompañados de gran multitud comunista, los jueces han creído que debían declarar inocente a uno y condenar solo a diez días de cárcel a otro.—Efe.

APALEAN EN MARSELLA A UN ALCALDE "DEGAULLISTA"

Marsella, 12.—Una multitud de comunistas capitaneada por un destacado miembro del partido, llamado Cristofol, asaltó el Municipio de esta ciudad y apaleó al Alcalde, Carlini, que había sido elegido en la candidatura degaullista, y varios concejales anticomunistas.—Efe.

MILAN INVADIDA POR EL TERROR

Milán, 12.—La ciudad se encuentra invadida por una atmósfera de terror.

El ataque al periódico "Italia" por los manifestantes comunistas ha podido ser impedido por la policía.

El dirigente extremista Alberganti pronunció un discurso ante unos ocho mil manifestantes en la Plaza del Duomo, iluminada por las hogueras hechas con periódicos.

Las tiendas cerraron sus puertas cuando los comunistas empezaban a concentrarse en la plaza.

Se informa por la policía que de algunas casas los comunistas se han llevado todo lo que no quemaron y una gran cantidad de dinero.

La Agencia United Press, que facilita esta información, dice que solo en las casas de unos cuantos "qualunquistas" los daños ascienden a tres millones de liras.—Efe.

LOS COMUNISTAS INTENTAN ASALTAR EN MILAN, UN PUESTO DE POLICIA.—LA SITUACION ACTUAL, RECUERDA EL ADVENIMIENTO DEL FASCISMO

Milán, 12.—Los comunistas intentaron asaltar hoy también un puesto de policía de los arrabales.

La situación creada recuerda a mucha gente la que existió en los momentos que precedieron al advenimiento del fascismo, hace 26 años.

Pretextando la muerte de un comunista, durante los recientes choques entre elementos policíacos contrarios, los izquierdistas recorrieron las calles miamesas en actitud amenazadora y fueron invitados abiertamente por sus dirigentes a asaltar una Comisaría de Policía.

Las manifestaciones tumultuosas se sucedieron en las distintas barriadas y parece ser que han sido hospitalizados dos comunistas y un anticomunista.

Los extremistas recorrieron también las calles en camiones y otros vehículos, cantan-

do himnos políticos y enarbolando banderas rojas y en algunos lugares lograron interrumpir el tráfico.

La bomba que estalló hoy en la sede del partido comunista, es la tercera arrojada durante la semana contra dicho partido en esta ciudad.

Durante los últimos días han aumentado en diversos lugares de Italia los atentados de esta clase, realizados unas veces por los comunistas y otras por sus enemigos.

El intento de asalto a la Comisaría fue realizado por varios cientos de hombres que renunciaron a sus propósitos al ser rechazados vigorosamente por un trío de cordón de "carabinieri" que estaban apoyados por carros blindados.

También la sede del partido "L'Uomo Qualunque" fue asaltada por los comunistas, que causaron en los locales daños calculados en unos tres millones de liras.

La policía tuvo que intervenir en distintas ocasiones.

En vista de la situación creada, las autoridades han situado peñones de fuerza pública en los periódicos "Corriere Lombardo", "dechiata", "Unità", comunista" e "Italia", y en las agencias de información, incluso en las norteamericanas.—Efe.

LOS COMUNISTAS ASALTAN EL AYUNTAMIENTO DE MARSELLA.— EL ALCALDE "DEGAULLISTA" CARLINI, HERIDO.— AMENAZAS DE HUELGA

Marsella, 12.—El asalto comunista contra el Ayuntamiento de esta ciudad, en el momento en que se encontraba reunida la Corporación Municipal, ha originado diez y seis heridos.

Entre ellos se encuentran el alcalde degaullista Sarlini, y ocho concejales.

Los asaltantes fueron rechazados finalmente por fuerzas de la policía, pero en la ciudad persiste un ambiente de gran inquietud y los Sindicatos de trabajadores, dominados por los comunistas, amenazan con declarar la huelga general.—Efe.

La circulación fiduciaria es más lenta que hace un año

Madrid, 12.—La marcha de la circulación fiduciaria es más lenta que en 1946.

De Enero a Septiembre del 46 salieron a la circulación 1.453 millones de pesetas, es decir un aumento del 7,70 por ciento.

En el mismo período de 1947 han salido al público 1.109 millones, es decir un aumento del 4,80 por ciento.—Cifra.

P. Virtones de ingreso en la O. N. U.

Lake Succes (Nueva York) —El Comité Político de la ONU ha aprobado dos resoluciones con respecto a las solicitudes de ingreso en dicho organismo. Una de dichas resoluciones pide que sean estudiadas de nuevo las solicitudes de ingreso de Irlanda, Italia, Finlandia, Trasiordania y Portugal. La otra resolución se refiere exclusivamente a Austria.— Efe

Asamblea diocesana de los Hombres de Acción Católica

ACTOS PARA HOY:

A las 7'30 de la tarde: En el local social, triduo eucarístico. A continuación, lección sobre el tema "El apostolado según el Evangelio", por don Gabriel Viccns, Vocal de Formación del Consejo Diocesano, y lección sobre el tema "Nuestro fin supremo. Visión del ideal", por el Rdo. Sr. D. Pedro Amorós, Profesor del Seminario.

El Sindicato Automovilista del C. I. O. se pronuncia contra el comunismo

Atlantic City.— Después de largo debate—uno de los más agitados que se han desarrollado en un sindicato obrero norteamericano— la convención del Sindicato de Trabajadores de la Industria Automovilística, afiliado a la C. I. O., ha decidido por abrumadora mayoría, que sus jefes firmen, con arreglo a la ley Taft-Hartley, declaraciones juradas, haciendo constar que no son comunistas. El asunto se sometió a votación después de un tumultuoso debate que duró tres horas y durante el cual se escucharon enérgicos insultos. El presidente del C. I. O., Philip Murray, pronunció un discurso en el que anunció que el Sindicato se hallaba en completa libertad para decidir sobre tales declaraciones juradas y apoyó la candidatura de Walter Reuther para su reelección como Presidente. El resultado de la votación constituyó otra resonante victoria para Reuther, que será en efecto, reelegido. Este Sindicato de la Industria Automovilística, es el primer de los que componen el C. I. O., que acuerda cumplir las exigencias de la Ley Taft-Hartley, a fin de poder obtener los servicios de la Junta Nacional de Relaciones Obreras.—Efe.

Futuros pilotos argentinos a España

Buenos Aires, 10.—La promoción de cadetes de aeronáutica que termina sus estudios este año saldrá para Madrid el próximo día uno de diciembre a bordo de tres aviones militares, con objeto de que, según deseo expreso del Presidente Perón y del Ministro argentino del Aire reciban en España "un bautismo especial" antes de obtener los despachos oficiales.

La expedición estará integrada por 117 personas, entre jefes, oficiales y auxiliares. En ella figurarán 77 cadetes.

Al acto de despedida en el aeródromo de Morón, que revestirá especial solemnidad, acudirá el Presidente de la República General Perón.—Efe.

Para estudiar el folklore español

LLEGA A ESPAÑA, ENVIADA POR EL GOBIERNO CUBANO, DOÑA HILDA RUIZ

Zaragoza, 11.— Se encuentra en esta capital doña Hilda Ruiz, procedente de la Habana, que viene enviada por el Gobierno cubano para estudiar el folklore español.

Esta tarde ha visitado el conservatorio y la escuela oficial de jotas aragonesas.

Los alumnos de canto, baile y rondallas han hecho varias demostraciones prácticas que fueron muy del agrado de la doctora Ruiz Castañeda, la cual fué saludada por todo el profesorado de la escuela oficial de jotas.

Doña Hilda Ruiz se muestra muy satisfecha y agradecida por las atenciones de que ha sido objeto.— Cifra.

El entierro de Benlliure

IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO EN VALENCIA

Valencia.— El entierro de don Mariano Benlliure ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Millaers de personas desfilaron durante la tarde de ayer por la capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento, y el desfile continuó durante la noche.

Esta mañana, se ofició una misa en la Casa Consistorial y a las once menos cuarto salió el féretro, portado por parientes y artistas valencianos.

En la comitiva fúnebre figuraban en primer lugar la Guardia Municipal montada; después los portadores de coronas, representaciones de gremios y entidades valencianas, representaciones de todos los cuerpos del Ayuntamiento, pero y a continuación el féretro con los restos del artista.

Inmediatamente detrás, y

presidiendo la comitiva, el Capitán General de la Región, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado; el Ayuntamiento y la Diputación y seguidamente las presidencias, formadas por las autoridades valencianas y la familia de finado.

El paso del féretro por las calles del trayecto ha constituido un verdadero acontecimiento, pues puede afirmarse que toda Valencia ha asistido a fúnebre acto.

Al pasar el féretro por la Catedral, salió a su encuentro el Cabildo, presidido por el Arzobispo, que rezó un responso. El cortejo continuó por la calle Vieja y en la casa natalicia se rezó otro responso. Desde allí siguió hasta penetrar a la Alameda, donde tuvo lugar la despedida oficial, continuando el féretro hasta el cementerio del Cabañal, donde los restos de don Mariano Benlliure recibieron cristiana sepultura.

El Gobierno británico ha llamado la atención al griego

Londres.— Un portavoz del Foreign Office declara que el Gobierno británico ha llamado al helénico la atención sobre sus puestas atrocidades cometidas por sus soldados y gendarmes en las personas de guerrilleros, según el periódico izquierdista "Daily Mirror", que reproduce— dice— declaraciones de soldados ingleses desmovilizados y fotografías facilitadas por ellos.

El portavoz añadió que el Gobierno británico ha recibido en estos años infinitas denuncias de atrocidades perpetradas tanto por izquierdistas como por derechistas griegos, pero que hasta ahora no ha logrado pruebas de las citadas por el "Daily Mirror", que se remontan, al parecer, al mes de junio último.—Efe.

La situación alimenticia de Gran Bretaña preocupa al Gobierno

Londres.— El ministro de Alimentación, Starchey, ha declarado en la Cámara de los Comunes que las restricciones en el régimen alimenticio de la Gran Bretaña constituyen una de las preocupaciones del Gobierno.

El ministro admitió que muchos británicos reciben menos de dos mil setecientas calorías diarias, pues hay sectores que consiguen

mucho más, lo que trae por lógica consecuencia que otros reciben menos.

En contestación a una pregunta, Starchey reconoció que las autoridades sanitarias calcularon en 1935 que se requieren en Inglaterra por lo menos 3.186 calorías diarias para mantener la salud, incluso de los parados.— Efe.

La huida de Hungría de Zoltan Pfeiffer

VA A PREPARAR EN NOROCCIDENTE EL "CONTRAATAQUE" POLITICO

Tepeenville (Terranova), 12.— Zoltan Pfeiffer, dirigente anticomunista que huyó de Hungría hace una semana, ha salido en avión para los Estados Unidos, con el fin de preparar con otros exilados de la misma nacionalidad el "contraataque" contra sus adversarios políticos.

El dirigente húngaro hizo una breve parada en esta ciudad en su vuelo desde Francfort a Estados Unidos.

Le acompañaban su esposa, su hija de cinco años de edad, y Laszlo Achay, jefe del partido de independencia húngara, y de la esposa de éste.

Todo el grupo viajó de incógnito hasta que el aparato llegó a un punto del Atlántico en el que faltó el combustible y fué necesario comunicar los nombres de los pasajeros para que se remitieran auxilios.

Pfeiffer ha declarado que estuvo tres meses en Hungría desafiando la sombra del patíbulo y que su partido representa la única oposición real a la política comunista.

Agregó que salió de su patria

sin más ropa que la puesta, abandonando Budapest el 5 de Noviembre tan pronto como supo que su esposa e hija se encontraban indemnes en Viena.

Ha declarado también que las acusaciones rusas de que los agentes norteamericanos habían preparado su huida eran ridículas, pues fué una compañía de soldados húngaros la que cubrió sus huellas.

Esta compañía trató de llegar a la zona británica de Austria, pero solo lo consiguió un soldado.

Pfeiffer no ha querido decir cómo pudo huir, ya que otros centenares de personas utilizan el mismo procedimiento.

Se limitó a decir que los campesinos le llevaron de pueblo en pueblo, mientras que automóviles con policías secretos soviéticos y húngaros le buscaban por todas partes.— Efe.

RESERVISTA: ¿Has pasado la Revista Anual? Apresúrate a hacerlo.

El "caso español,, en la O. N. U.

(Viene de la 1.)

no intervención en el Consejo de Seguridad.

Afirmó que las relaciones existentes entre la Gran Bretaña, Estados Unidos y la Argentina con el General Franco eran de las mejores, como lo demostraba el intercambio comercial entre Argentina y España.

Recordó también el empréstito argentino a España y declaró que la Argentina había enviado un Embajador a Madrid a pesar de la resolución de la pasada Asamblea General, lo cual desacredita a la O.N.U.

El representante de la India dijo que la situación no exigía una medida más fuerte o más débil que la resolución del año pasado y que lo más que podía hacerse es lamentar que dicha resolución no hubiese sido cumplida por todos los miembros de la O.N.U.

El Delegado de la Rusia Blanca, Kiselev, manifestó que era necesario que la resolución de la Asamblea General fuese cumplida y señaló que la Argentina se había limitado a acusar recibo de la comunicación del Secretario General de la O.N.U., sobre la resolución.

Añadió que Noruega, Dinamarca, Suecia y Filipinas, tampoco habían cumplido.

Al igual que Gromyko, atacó a los Estados Unidos y a la Gran Bretaña por haber aumentado su intercambio comercial con España.

Dijo por último que la ponencia polaca no era suficiente, pero que con todo, era lo mejor.

El brasileño Joao Muñiz, declaró que estaba dispuesto a apoyar cualquier ponencia que considere que la situación en España no debe ser tratada por la fuerza y pidió que la resolución de Bélgica, Holanda y Luxemburgo fuese puesta a votación, párrafo por párrafo. — Efe.

POLONIA Y SUS SECUACES RETIRAN SU PROPUESTA. -- TEXTO DE LA RESOLUCION

Lake Success, 12. — Los Estados eslavos han retirado su propuesta de una decisión energética contra España y la Subcomisión de la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aceptado con ligeros cambios la moción de algunos casos hispanoamericanos en la que se propone que la llamada cuestión española sea enviada de nuevo al Consejo de Seguridad.

La moción aprobada dice: Considerando que el Secretario General en su informe oficial ha dado cuenta a la Asamblea General de las medidas tomadas por los Estados miembros de la Organización en cumplimiento de su recomendación de 12 de diciembre de 1946, la Asamblea General ratifica su moción de dicha fecha relativa a las relaciones de los miembros de las Naciones Unidas con España y expresa su confianza en que el Consejo de Seguridad ejercerá su misión con arreglo a la Carta tan pronto como considere que la situación de España así lo exige.

El único cambio introducido en la redacción del documento consiste en la expresión que comienza con las palabras "tan pronto como considere", expresión que sustituye al párrafo de la resolución primitiva, del 12 de diciembre de 1946, que decía que el Consejo de Seguridad debería adoptar una decisión cuando transcurra un período de tiempo prudencial, sin que hubiese sido modificado el actual régimen español. La actual moción presentada por algunos países suramericanos también estipulaba un "plazo prudencial" para la acción del Consejo de Seguridad. — Efe.

DETALLES DE LA VOTACION Y ACTITUDES

Lake Success, 12. — Después de las votaciones parciales sobre la resolución redactada por el Subcomité especial, se procedió a la votación en conjunto, que fue aprobada por veintinueve votos contra seis y veinte abstenciones.

La mayoría conseguida es suficiente para que la moción sea sometida a la sesión plenaria de la Asamblea, pero si en esta se repite la votación —ya que todos los países miembros de la O.N.U. forman parte del Comité Político— la mayoría no será suficiente, por no haberse alcanzado los dos tercios de mayoría.

Los países que votaron en contra de la resolución fueron: Argentina, Costa Rica, República Dominicana, El Salvador, Paraguay y Perú.

Se abstuyeron: Estados Unidos, Brasil, Australia, Canadá, Colombia, Egipto, Grecia, Honduras, Irak, Líbano, Holanda, Nicaragua, Pakistán, Filipinas, Arabia Saudita, Siria, Turquía, Unión Sudafricana, Yemen y Afganistán.

La Unión Soviética, Gran Bretaña y Francia votaron, con el resto de los países, a favor de la moción.

El Delegado de los Estados Unidos, Charles Fahy, hizo un gran esfuerzo en el último momento para impedir que se aprobara, por lo menos, el último párrafo de la resolución, por el cual se pasa el asunto de España al Consejo de Seguridad.

Fahy dijo que una "afrenta al orgullo de los españoles reforzaría inevitablemente el apoyo al Gobierno al cual se oponen las Naciones Unidas. — Efe.

El presupuesto especial inglés contra la inflación ha sido presentado a los Comunes

Londres, 12. — El Ministro de Hacienda, Hugh Dalton, ha presentado a los Comunes el presupuesto especial de crisis, destinado a impedir la presión inflacionista con

siguiente a los esfuerzos del Gobierno por incrementar las exportaciones a expensas del consumo interior.

Dalton anuncia que no habrá modificaciones en el impuesto de utilidades, aunque en los meses de invierno se examinarán varios proyectos con el fin de elaborar un sistema de recaudación en el que se reajuste y alivie la carga de los contribuyentes.

Los subsidios para la alimentación, fijados en el presupuesto del pasado abril en 392 millones de libras esterlinas, se pagarán, pero no será posible aumentarlos.

El impuesto sobre beneficios se aumentará en un cien por cien a partir de primero de enero, pasando del tipo del doce y medio al de veinticinco por ciento en los beneficios ya distribuidos, y del de cinco al de diez por ciento en los anticipados.

No hay aumento en el impuesto sobre el tabaco, ya incrementado en el presupuesto ordinario de este año.

Dalton anuncia después que el impuesto sobre la cerveza se aumentará en un penique por pinta (0'56 litro) en cuanto a la corriente, y en más en cuanto a la de mayor graduación.

Los artículos no sujetos al impuesto de lujo no lo estarán en lo sucesivo, pero los tipos de imposición sobre los artículos ya sujetos a este gravamen sufrirán los siguientes aumentos:

El de 16 2/3 pasa a 33 1/3; el de 33 1/3 a 50; el de 56 2/3 a 75; y el de 00 a 25.

Los impuestos sobre los vinos de alta graduación aumenta en 10 chelines por galón (4'34 litros) y el de los demás, en 5 chelines.

Se gravan en un 10 por ciento las apuestas en las carreras de galgos y las entradas a los partidos de fútbol.

El impuesto sobre el galón de bebidas espirituosas se incrementa en una libra trece chelines y cuatro peniques, con lo que una botella de whisky adquirida legalmente costará 30 chelines en vez de 25.

El ministro calcula que los nuevos gravámenes producirán hasta el mes de abril de 1948, es decir, hasta la entrada del futuro ejercicio presupuestario, 58 millones

de libras esterlinas, y en todo el año 1948, 208 millones.

También anuncia que los subsidios a la industria de curtidos y a la textil lanera y algodónera desaparecen, con lo que se realizará por el Tesoro una economía de 33 millones de libras, a cambio de aumento de precio del calzado y de la ropa. — Efe.

En Newark no quieren al "Nuevo Méjico"

BARCOS PATRULLEROS SE OPONEN A QUE PENETRE EN EL PUERTO

Newark (Nueva Jersey), 12. — Dos barcos de once toneladas cada uno y desarmados tratan de impedir la entrada en este puerto del acorazado de treinta mil toneladas "Nuevo Méjico".

El alcalde de la ciudad ha dispuesto que no se permita la entrada en el puerto al acorazado en cuestión para ser desguazado, ya que no desea que la ciudad se convierta en un almacén de chatarra.

La Armada se considera en el derecho de utilizar el puerto en virtud de un permiso obtenido durante la guerra.

El acorazado no ha llegado todavía a Newark, procedente de Boston.

Mientras, dos barcos contraincendios de once toneladas patrullan por el puerto, dispuestos a impedir el paso del acorazado. — Efe.

¿Que les pasa a los D. C. 6?

SON RETIRADOS TEMPORALMENTE DEL SERVICIO ACTIVO

Washington, 2. — Todos los aviones Douglas DC-6 de pasajeros permanecerán en tierra hasta que se investigue el origen de los dos incendios en vuelo que se han producido en menos de tres semanas.

La compañía fabricante ha recomendado que la flota de tetramotores, entre los cuales figura el avión personal del Presidente Truman, sea retirada temporalmente del servicio activo hasta que se eliminen todos los posibles riesgos de incendio.

La recomendación para adoptar tal medida tuvo lugar después de que un DC-6 de la American Air Lines hizo un aterrizaje forzoso con fuego a bordo en las inmediaciones del pueblo de Gallup (Nuevo Méjico), sin que hubiese ninguna víctima a bordo. — Efe.

UNA BANDERA DE ESPAÑA PARA EL MINISTERIO DE GUERRA ARGENTINO

Hizo la entrega el Embajador español Sr. Arelliza, Conde de Motrico

Buenos Aires, 12. — El Embajador de España, conde de Motrico, ha hecho entrega al Ministerio de la Guerra de una bandera española, en un emocionante acto que se celebró esta mañana en la plaza del Grand Bourg, que se abre frente a la casa del General San Martín.

La bandera española, junto con la argentina, fué izada en el mástil que hay en dicha plaza, y en torno al cual formaron un batallón motorizado, los cadetes del Colegio militar, los del Liceo militar, y los alumnos de la Escuela de España.

El vicario general del Ejército, Dr. Andrés Calcagno, bendijo la enseña española y la banda de la gendarmería nacional ejecutó los himnos de Argentina y España.

El Sr. Arelliza hizo uso de la palabra y destacó el similitud de hermandad que ofrecían las dos ban-

Amistad hispano argentina

deras, "flameando al sol los colores inalterables de amistad Argentina y España".

El trepidar de estos dos bellones —añadió— significa todo el mundo la amistad real entre nuestros dos pueblos unidos por la sangre, por la lengua y el espíritu y que man un baluarte de luz y paz del mundo entero".

Luego habló el Presidente Instituto Nacional Sanmartiniano cuya custodia queda a la entrega por el Embajador español.

El Presidente, coronel Bartolomé Descalzó, dijo:

El alma de la nación se tocada en lo más íntimo al contacto con la madre patria y la llegada de los restos de los tres del libertador, los cuales sido precedidos por esta bandera y por la tierra española en los lugares donde ellos ron y donde al término de sus días recibieron cristiana y sepultura; además por tierra drileña, que significa tierra da España". — Efe.

LOS RESTOS DE LOS PADRES DEL LIBERTADOR A ARGENTINA

Llegan a Río de Janeiro a bordo del buque-escuela "Argentina"

Río de Janeiro, 12. — A bordo del buque-escuela "Argentina" surto en este puerto, y que conduce a Buenos Aires los restos de los padres del General San Martín, se ha celebrado una misa por el alma de estos héroes.

Al acto asistieron los Ministros de Relaciones Exteriores y de Marina del Brasil y los miembros del Cuerpo Diplomático.

El Embajador de España concurrió con todo el personal de la Embajada, hizo ofrenda de corona de flores.

El sacerdote oficiante pronunció unas palabras en las que elogió la grandeza y la generosidad de España, demostrada a lo largo la historia y en la ocasión entrega a la nación argentina los restos de los argentinos libertador. — Efe.

Churchill se opone a que se le levante un monumento hasta que no se haya retirado de la política

Dover, — A petición del propio Churchill ha sido abandonada la idea de erigirle en vida, en los acantilados de Dover, una estatua de setenta metros de altura, en la que hubiera aparecido con uniforme de almirante y fumando un gran cigarro puro cuya punta, dotada de potentísimo foco eléctrico, había de verse desde la costa francesa.

Según manifiesta el alcalde de New Romney (Kent) ya se habían celebrado conferencias para elegir entre los proyectos presentados, cuando Winston Churchill manifestó su deseo de que la realización del propósito fuera aplazada por lo menos hasta que se retirase de la política activa. — Efe.

Batalla campal entre "calés"

Cuenca, 12. — En la vecina ciudad de Huetel, se ha desarrollado una batalla campal de gitanos, que ha producido bajas sangrientas en uno de los dos bandos.

La lucha fué originada por una disputa sobre cuestiones personales y de familia.

La discusión se inició en una taberna y continuó en la plaza, donde degeneró en la violenta agresión de uno de los "calés", que sacó un puñal e hirió repetidas veces a Juan Antonio Maya Heredia, "alias" "Rafael", de 27 años, natural de Valdeolivas, quien resultó con gravísimas contusiones e incisiones en la cabeza y rostro.

En el ardor de la pelea, otro gitano sacó una pistola del nueve cortó y disparó sobre Julián Borja Jiménez, a quien hirió en el tercer espacio intercostal izquierdo.

Se señalan como autores a Agustino de la Torre Cortés, alias "El Rana"; Benjamín de la Rosa, alias "Gere", y un tal José, alias "Caserrias".

Los agresores y sus compañeros se dieron a la fuga. La Guardia Civil detuvo a "El Rana" en Torrejuncillo de Rey, y persigue a los otros.

Los heridos fueron trasladados al hospital provincial, donde falleció Antonio Maya Heredia.

El pronóstico sobre el otro herido es reservado. — Cifra.

Los parados disminuyen a razón de 2 al año

Madrid, 12. — 2.500 personas menos hay cada año en España, según ha declarado el de Estadística de Enecuadrante y Coloación, señor M...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

Algo m... ha pasad... mado c... agrimen... gns, acu... republic... Geterame... munitas... para des... Franco... probó q...

El tono de la d... daba perseguido... que lleg... se cuida... laría, sin... profundo... por, ya... podía d... moto q...

¡Sensacional!

Nueva máquina de escribir ultraeconómica "HOGAR". Precio, Ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms., peso 750 gramos y tablero contrachapado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos embalaje, envío, etc. diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR "HOGAR" PATENTADA.—CALPE (Alicante).

Al efectuar su pedido menciónese este período